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NÉPLAP Mai számból:
Bulganyin elvtárs beszámolója a Géniben megtartott 

négyhatalmi kormányfői értekezlet eredményeiről
(2. oldal)
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0 béke ügye győzni fog
J'f ,ir?a? íelj . el. 3. genfi állásból való elbocsátással 

értekezlet befejezese óta. Ez Mérhetetlenül nagyot fordult 
a tíz nap u bebizonyította, azóta a világ! Hogy mekkorát 
hogy a genfi ertekeziet jelen- azt csak a genfi értekezlet 

enyhítette a eredményeinek fényénél mér­tős 'mértékben
nemzetközi helyzet feszültsé­
gét. Tehát nem volt igazuk 
azoknak az amerikai lapok­
nak, amelyek nem átallották 
előre „teljes bizonyossággal11 
megjósolni, hogy a négy nagy­
hatalom kormányfődnek érte­
kezlete kudarccal fog végződ­

hetjük fel: világszerte elis­
mert és törvényes lett a béke- 
mozgalom !

Teljes mértékben egyetér­
tünk Eisenhower elnökkel, 
amikor Id jelentette, hogy 
Genfben történelmi jelentősé­
gű értekezlet volt. Valóban

ni, mert hát „a szovjet állam- megnyitotta az utat a meg- 
férfiaklka.l nem lehet meg- érett nemzetközi problémák 
egyezni11. Ahogy a Star című megvitatása és megoldása fe- 
was'hingtoni lap írta: a tárgya- lé. A kormányfők által leszö- 
las „mégis kívánatos, hogy gezett irányelvek új szakaszt 
megmutassák, a szovjettel le- jelentenek a négy hatalom vi­
li etet len megegyezni“, szonyában és a nemzetközi

Mélységes megrendüléssel politikában. Az irányelvek 
kellett hogy megállapítsák feltárták a békét óhajtó em­
ezek a lapok, hogy a genfi beriség előtt a leszerelés, á 
értekezlet megegyezéstel, te- tartós béke és a nemzetközi 
hát sikerrel zárult. Természe- együttműködés nagyszerű 
tesen nem lehet egyetlen al- távlatait. Megokolt és° jogos 
hajómmal, egyetlen értekezle- örömmel üdvözölte ezért a 
ten rendezni a nemzetközi sajtó a világ minden orszá- 
helyzet végtelenül bonyolult gában a genfi értekezlet sike- 
kérdéseit, és éppen így nem rét.
lehet ezen első értekezlet után Pedig Genfben csak az első 
eltelt tíz nap eredményem, lépések történtek meg. Genf- 
megváltozott hangulatán fel- ben bebizonyosodott, hogy le­
mérni a tárgyalások jelentősé- hetséges nemzetközi együtt­
sét. De mégis meg lehet már működés a béke érdekében, 
állapítani, hogy a világközvé- Az is nyilvánvalóvá lett, hogy 
lemény hangja, a sajtó, külö- az államok közti bizalmat 
nősképpen a nyugati, tőkés meg lehet teremteni és meg­
ái lamok sajtójában figyelem- valósítható a kölcsönös megér­
ve méltó változások történtek, tés és jóakarat a különböző 
A legvadabb háborúra uszító világnézetű népek és államok 
hangok, ha nem is hallgattak között is. Viszont ez az együtt- 
e! Genf óta legalábbis elcsi- működés még nem valósult 
túliak, és egyre hangosabb a meg, s az államok közti bizal-

A GABONACSATA HŐSEI
A hajdúbössörméuyi BíSZ-brigád egy nap alatt 369 mássá gabonát csépelt

A Hajdúböszörményi Gép- állomás több mint 30 cséplö- 
óilcimás egyik legjobb do'.go- gépkezelője kétkedéssel fogad­
ója Boros Sándor, aki 1225-ös ta. Olyan hírek is hangzottak, 
cséplőgépével már hét napja hogy nincs minőségi munka, 
dolgozik. Az eddigi napi álla­
ga 296 mázsa. A gép normája 
10 órás műszakban 95 mázsa.

A Boros Sándor és a Ta­
kács Sándor irányításával dol­
gozó cséplőcsapat nyújtott 
műszakban dolgozik. Minden 
percet kihasználnak, hogy 
ebben az esős időben minél 
hamarabb befejezzék a csép­
lést. Volt olyan esőmentes 
nap, amikor a megye legjobb 
eredményét érték el, egy nap 
alatt nyújtott műszakban 369 
mázsát csépellek.

Boros Sándor cséplőgépke­
zelő az elmúlt esztendőben a

hogy nincs minőségi munka, 
csak a nagy hajrá. Nincsenek 
tekintettel Boros Sándorék 
sem a gépre, sem a szemvesz­
teségre. A gépállomás párttit- 
fkára, Rákos Antal elvtárs, az 
üzemi bizottság elnöke, Var­
ga Antal elvtárs és még né- 
hányan, bizottságot alakítot­
tak, hogy ellenőrizzék a gyor­
saság mellett jó minőségben 
végzi-e a munkáját Boros Sán­
dor.

Megállapítottók, hogy kifo­
gástalan munkát végez. A 
cséplőgép nem szórja a sze­
met. A gyors munka, a nagy 
eredmény annak köszönhető,

SÄf£EÄ«SS 5, LS, SfäÄ •Ráthonyi Imre cséplőgépkezelő a gabonászsákok hátán írja

világ minden táján a béke­
mozgalom , hangja a sajtóban. 
Ez azt jelenti, hogy a világ

mat még nem teremtettük 
meg. Ez a jövő feladata. Nagy 
és szép feladat ez. Ha a kor­

végzett. Az idén azért indí­
tott küzdelmet, hogy megsze­
rezze az első helyet. Az eddigi 
mimika alapján minden remé­
nye meg lehet arra, hogy ne 
csak az élenjárók csoportjába 
kerüljön, hanem az első he­
lyet is megszerezze a DISZ 
cséplőgépesek országos verse­
nyében.

Boros Sándor nagy eredmé­
nyét a Hajdúböszörményi Gép­

ben is együtt dolgoztak. A 
csapat minden tagja állan­
dóan ugyanazt a munkát vég­
zi. Kiválóan begyakorolták 
már magukat, összetanultak.

Ezt a nagy előnyt, a szak­
mai tudást párosítják azzal,

jén 220 mázsa búzát csépeltem.
jáik őket. Ne legyen hiány 
semmiben. A gépet állandóan 
j ólkarban tartják, gondosan 
ápolják, olajozzák. Mindennap 
átvizsgálják, nem lazult-e 
meg valahol valamilyen csa-

hogy a munkát is jói szerve- var? Ennek a pontos munka- módszerét
zik. Előre mennek oda, ahol naik az eredménye, hogy a modszeiet- hogyan kel1
majd csépelni fognak, és in- cséplőgépnek hét nap alatt munk®t szervezni, hogy az fo-
tézkednek, hogy mire a gép egy óra műszaki kiesése sem lyamatos legyen, és minden
odaér, teljesen felkészülve vár- volt. percet kihasználjanak.

íme ez a titka Boros Sán­
dor gyors cséplésének. Ezt a 
módszert minden cséplőgép­
vezető átveheti. Minden csép­
lőcsapat alkalmazhatja Tar 
kács Sándor munkacsapatának

Hajdúnánáson gyors a cséplés, 
mert jó a szervezés

népeiben megerősödött a biz- mányfők által meghatározott 
tons ág érzése, és hitük abban, irányelveket végrehajtják, ak-
hogy a békét fenn lehet tar­
tani s a vitás nemzetiközi kér­
déseket tárgyalások útján meg és az államok 
lehet oldani.

kor valóban elmondhatjuk 
majd, hogy a béke tartós lesz, 
és az államok közti bizalom 
szilárd, és a köztük való 
együttműködés gyümölcsöző.

Érnek már a gyümölcsök is. 
Bulganyin elvtársat meghív­
ták Angliába, elfogadta a meg- 

tudatot, hiszen megcáfolhatat- Geráben ma már tár-
lanul bebizonyította, hogy le- ^agos

A genfi értekezlet szinte 
felbecsülhetetlen jelentősége, 
hogy a világ népeiben meg­
erősítette ezt a felismerést és

légkörben a Kínai Népköztár-
sokon lehet eredményeket el- éVz
óm. megbízottai kozott. Három hét
hét tárgyalni és a tárgyalá-

erm. 
Mélységesen tévednénk múlva összeül a leszerelési al­

bizottság .;: A tőkés országok
azonban, ha figyelmen kívül sajtójában csendesebbek a 
hagymánk, hogy a négy ha- háborús uszítok..; Egyszóval 
talom kormányfőinek értelkez- már mutatkoznak a genfi tár- 
lete létrejöttét éppen a nem- gyalások eredményei. Pedig 
zetikozi békemozgalomnak kö- még csak tíz nap telt el a 
szonhetjuk. Nem lehet kétsé- tárgyalások befejezése óta. . 
ges senki előtt sem, hogy a Bízunk abban, hogy ez ered- 
bekemozgalom, a világ törté- menyek folytatódni fognak 
nelem eme legnagyobb tömeg- Emlékszünk a genfi tárgya- 
mozgalma kényszerítette Msok folyamán elhangzott fel- 
targyalóasztaIhoz a nyugati szólalásokra 
hatalmak kormányfőit,
ez alkalommal csaknem egy- lyek telve voltak egészséges 
ontetúen a béke híveinek val- derűlátással a béke kilátásait

, a nyugati kor­
akik mányfők nyilatkozataira, ame-

lotiák magukat, és diivéte! nél­
kül síkra szálltaik a béke 
fenntartása mellett. Talán ez 
a genfi értekezlet legnagyobb 
eredménye: törvényesítette a 
nemzetközi bákemozgalmat. 
Gondoljunk csak vissza az 
1950—51-es évekre, amikor a 
tőkés világ sok országában a 
békemozgalom törvényen kí­
vüli mozgalom volt és sok 
helyt börtön járt érte. Colum­
biában akkoriban szintén 
megindult az aláírásgyűjtés

illetőleg. Eisenhower elnök ki­
jelentette többek között, hogy 
„az értekezlet jelentősége 
szempontjából az lesz a döntő, 
hogy kormányaink hogyan 
folytatják azt, amit mi meg- 
kezdtünk“. Igaz, ez a döntő.

Bulganyin elvtárs, a Szov­
jetunió Minisztertanácsának 
elnöke kijelentette Géniből 
való elutazásakor: „A szovjet 
kormány a maga részéről min­
den erőfeszítést megtesz a 
genfi határozatok végrehajta­

ss az első két év alatt mintegy sara, arra, hogy folytassa a
35 000 aláírást gyűjtöttek az 
önfeláldozó békeharcosok, 
közben azonban közel har­
mincezer halottat vesztet­
tek...

Emlékszünk még arra is,

Genfben megkezdett munkát.
A világ minden népe bízik 

abban, hogy a kormányfők 
továbbra is síkra szállnak az 
irányelvek végrehajtásáért. 
Ebben a törekvésükben tá-

hogy az Egyesült Államokban mogatjá őket a világbéke- 
a békemozgaiámba való be- mozgalom roppant ereje, 
kapcsolódás csaknem egy értei- amely napról napra növekszik 
mű volt az üldözéssel és az és terebélyesedik.

Hajdúnánás városában jól 
halad a cséplés, de jól halad 
a gabona átvétele is, mert jó 
a szervező munka. A városi 
tanács példamutatóan szer­
vezte meg a cséplést és a ga­
bona átvételt. Külön brigádot 
alakítottak, melynek feladata, 
hogy a cséplőgépnél vilá­
gosítsák fel a csépeltető ter­
melőket nemcsak arról, hogy 
beadási kötelezettségeiknek 
a cséplőgéptől kell eleget ten­
ni és ugyancsak a cséplőgép­
től kell átadni az állam ré­
szért az értékesítési szerződés 
útján eladott gabonát, hanem

arról is, melyik raktárba kell 
vinni a gabonát.

Ez igen helyes intézkedés, 
nem kell a megrakott szeke­
rekkel bolyongani egyik rak­
tártól a másikig, minden ter­
melő tudja, hogy melyik át­
vevő helyre kell indulni sze­
kerével. Ez a módszer jól be­
vált a gyakorlatban. Annyira 
bevált, hogy az átvételi határ­
időt sehol sem lépik túl. 
Nincs torlódás az átvevőhe­
lyeken. Ezt a jó rendet kell 
megvalósítani a megye többi 
helyén is.

A cséplés munkája teljes 
lendülettel folyik a Hajdúbö­

szörményi Állami Gazdaság 
több ezer holdas területén. Van 
dolga a gépeknek. Bő a ter­
més, sok szemet kell ereszteni 
a zsákokba. 124 holdról az ár­
pát már elcsépelték, az átlag 
itt 20 mázsás. A búza cséplé- 
se pedig 110 holdon 16 mázsás 
átlagot bizonyít. Megkezdték 
a cséplést 293 holdas búzatáb­
láról is. Itt az átlag 13—14 má­
zsa-között van.
;tA Hajdúböszörményi Álla­

mi Gazdaságnak 750 hóidról 
kell elcsépelni a gabonát. A 
terv szerint 90 vagon gabonát 
kell beadni, de ezt jóval túl­
teljesítik.

A két Vágó testvér példát mutat 
a szoboszlói határban

A hajdúszoboszlói GépálloJ 
más két traktorosa, Vágó 
László és Vágó Bálint, a két 
testvér, igen kiváló munkát 
végez. Az elmúlt nap Vágó 
László 1300-as cséplőgépével 
300 - mázsa gabonát csépelt eh 
Dede Sándor munkacsapata 
kiválóan segítette a munká­
ban, s különösen az etetők 
dolgoztak igen jól.

Vágó Bálint, Vágó László 
testvére, az éjszakát használ­
ta fel arra, hogy tarlót bánt­
son Elvitte a traktort a csép­
lőgéptől és az Akác-dűlőben 
éjszakai műszakban 12 holdon 
végezte el a tarlóhántást.

Daragics Mihály cséplóppcsapalának felhívása 
a megye cséplöcsapataihoz

Mi, a hajdúszoboszlói Egye­
temi Tangazdaság Daragics 
cséplőcsapatának tagjai
augusztus 1-én 200-as ver 
senymozgalmat indítunk és 
versenyre hívjuk gazdasá­
gunk többi cséplőcsapatait a 
cséplés mielőbbi befejezése 
ércekében, mivel nemcsak az 
új kenyérért, hanem az élüzem 
cím elnyeréséért is harcolunk 
mostanában. Elhatároztuk, 
hogy átlagban 200 mázsán alul 
nem csépelünk naponta csép­
lőgépenként. A verseny Kez­
dete óta a mi csapatunk nem 
csépelt 215 mázsa árpánál ke­
vesebbet naponta. Búzánál 
ennél is jobb eredményt vá­
runk.

Ezt jó munkaszervezéssel, 
pártszervezetünk segítségé­
vel, a behovdás jó irányításá­

val, üzembiztos géppel, 
munkaidő meghosszabbításá­
val érjük el.

Augusztus 1. óta lelkes ver­
seny folyik gazdaság mk 
cséplőcsapata között, az első­
ség és a kitűzött 1200 formt 
céljutalom elnyeréséért. Per­
sze mi akarunk elsők lenn .

Kérjük Hajdú-Bihar megye 
összes cséplőbrigádjait, csat­
lakozzanak 200-as mozgal­
munkhoz. Mindannyian ví- 
gabban ünnepelünk majd 
augusztus 20-án, ha a me­
gyénkben előbb fejeződik be 
a gazdag termés elcséplése és 
magtárba való szállítása.

Daragics Mihály cséplőmun­
kacsapat vezető, Koltai Tibor 
gépész és a cséplőcsapat tag­
jai. Hajdúszoboszlói Egyetemi 
Tangazdaság.

H pW robe !5 csa'árf lépett be a tsz-ekhe
A termelőszövetkezeti moz­

galom tovább szélesedik Haj- 
jjlú-Bihaiban. A polgári járás­
ból érkezett jelentés szerint az 
timúlt héten újabb 15 család- 
ital gazdagodtak az ottani ter­

melőszövetkezetek. Egyre több 
%zépparaszt lép a szövetkezés

útjára. A görbeházi Kossuth 
Te, meiőszövetkezei.be Fülöp 
József 16 holdas középparaszt 
lépett be, a tiszacsegei Kossuth 
Termelőszövetkezetbe pedig
Hajdú József 12 holdas közép- 
paraszt,

B. Szabó János csépSési eredménye 
eddig több mint 13 vagon

Hajdúszoboszló határában 
17 cséplőgép dolgozik már. A 
cséplőgépkezelők közül ki­
emelkedő munkát végez B. 
Szabó János, aki az elmúlt 
hétfőn délben indult el gépé­
vel, és a mai napig több mint 
13 vagon gabonát csépelt ei. 
Ez az eredmény megfelel a 
napi 230 mázsás teljesít­
ménynek.

A hajdúszoboszlói Ter-

rába árad a gabona, mind á 
beadás teljesítésére, mind az 
államnak az értékesítési szer­
ződés alapján eladott búzá­
ban. A mázsakönyv szerint az 
értékesítési szerződés alapján 
eladott gabona már több va­
gon. A termelőszövetkezetek­
től több mint 500 mázsa érté­
kesítés útján eladott búza ke­
rült eddig a hajdúszoboszlói

ményforgalmi Vállalat raktá- raktárba.

Kalhi Márton 3 és fél holdas egyéni paraszt 
864 kiló gabonát adott el az államnak, 280 forintos árban

Kathi Márton hajdúböször­
ményi lakosnak a Zeleméren 
van 3 és fél hold jó minőségű, 
jól gondozott földje. Másfél 
holdon termelt az idén őszi 
búzát, 22 mázsa 86 kiló termé­
se lett. Kathi Márton a ter­
mésből rendezte beadási köte­
lezettségét. Félretette a jövő 
évi vetőmagot, rendezte a csép­
lőrészt, félretett 440 kiló búzát 
kenyérnek, s a megmaradt 364 
kilót eladta az államnak ?80 
forintjával mázsáját, 2419 fo­
rint 20 fillért kapott érte.

Kathi Márton megelégedett 
az állam által kifizetett árral 
és ahogy ő mondja — sajnál­
ja, hogy nem műtrágyázta a 
tavaszon a búzát, hiszen az­
előtt mindig szokott műtrá­
gyázni, — hogy még többet 
termett volna.

— Az állam igazán jó árat 
fizet a búzáért, sohase le­
gyen ennél jobb, vagy rosszabb 
vásárom, — vélekedett Kathi 
Imre, az állam által fizetett 
gabonaárról.

Porkoláb Károly sáránői cséplőgépe körül sokasodnak az 
osztagok. Az 1070-es cséplőgép naponta 200 mázsán felül

csépel,

Búza ve;omagol kérlek a hajdúböszörményi Vörös Csillagtól 
az egyénileg termelők, mert ok is nagy termést akarnak elérni
Hajdúböszörményben ha- zottság elnöke az egyénileg 

mar híre futott annak, hogy. dolgozó parasztok nevében -r- 
milyen kitűnő búzatermése ra kérte a gyűlésen .télén lévő 
van a Vörös Csillag Termelő-1 Nagy István tsz elnököt, hogy 
szövetkezetnek. Holdanként adjon vetőmagnak valót a 
19,40 mázsa egy 22 holdas nagy terméshozamú búzabok
táblán. A népfront-bizottság 
ülésén Cséki János, 16 holdas 
középparaszt, a népfront-bi-

Naf" István elvtárs öröm­
mel fogadta a kérést és ad is 
vetőmagot.
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Genfiben félretették az er# politikáját
Bulganyin elvtárs beszámolója a Genfben megtartott négyhatalmi kormányfői értekezletről

Moszkva (TASZSZ) Augusz­
tus 4-én délután moszkvai idd 
szerint 3 óraikor a nagy Kreml 
palotában megnyílt a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsának 
harmadik ülésszaka.

Az ülésszakra eljöttek a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak küldöttei — a nép vá­
lasztottjai, akik a sok nemze­
tiségű Szovjetunió valamennyi 
népét képviselik.

Az ülésteremben sok ven­
dég van — az üzemek élmun­
kásai, kulturális személyisé­
gek, tudósok, a szovjet had­
sereg harcosai, a főváros tár­
sadalmának képviselői.

A páholyokban a Moszkvá­
ban akkreditált nagykövetsé­
gek és követségek vezetői, a 
diplomáciai testület tagjai, a

szovjet és a külföldi sajté 
képviselői foglalnak helyet. Az 
ülésszakon részt vesz a jugo­
szláv újságíróknak a Szovjet­
unióban tartózkodó küldött­
sége is: - I

Délután három óra; Az el­
nökség asztalánál helyet fog­
lal A. P. Volkov, a Szövetségi 
Tanács elnöke, V. T. Lacisz, 
a Nemzetiségi Tanács elnöke 
és helyetteseik.

A küldöttek és a vendégek 
viharos, szűnni nem akaró 
tapssal fogadják a Szovjet­
unió Kommunista Pártjának 
és a szovjet kormánynak a 
vezetőit, amikor azok a te­
remben megjelennek.

Az elnöklő A. P. Volkov, a 
Szövetségi Tanács elnöke 
megnyitja a Szövetségi Ta­

nács és a Nemzetiségi Tanács 
együttes ülését. Bejelenti, 
hogy az ülésszakon részt vesz 
a Jugoszláv Szövetségi Nép- 
köztársaság szövetségi nem­
zetgyűlésének küldöttsége, 
amelyet Vladimír Bakancs, a 
Horvát Népköztársaság nem­
zetgyűlésének elnöke vezet. 
A. P. Volkov, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának küldöt­
tei nevében szívélyesen üd­
vözli a kedves vendégeket.

Ezután N. A. Bulganyin, a 
Szovjetunió Minisztertaná­
csának elnöke emelkedik szó­
lásra, hogy elmondja a négy 
hatalom genfi kormányfői ér­
tekezletén részt vett szovjet 
kormányküldöttség beszámo­
lóját.

Bulganyin elvtárs beszéde
N. A. 

jetunió
Bulganyin, a Szov- 
Minisztertanácsának 

elnöke többek között a követ­
kezőket mondotta:

— A Szovjetunió Miniszter- 
tanácsa megbízott engem, 
hogy tegyek jelentést a Szov­
jetunió Legfelső Tanácséban 
a négy hatalom — a Szovjet­
unió, az Amerikai Egyesült 
Államok, Nagy-Britannia és 
Franciaország — kormányfőd­
nek Genfben július 18-tól 
23-ig megtartott értekezletén 
elért eredményekről.

Az Amerikai Egyesült Ál­
lamok, Anglia. Franciaor­
szág és a Szovjetunió kor­
mányfői értekezletét a 
békeszerető erők határo­
zott sikerének kell tekin­

teni.
Mind a hivatalos ülések, 

mind az üléseken kívül lezaj­
lott nem hivatalos találkozók 
— hangoztatta — az együtt­
működés és a kölcsönös meg­
értés szellemében folytak le: 
az értekezlet minden részve­
vője — ezt megelégedéssel 
kell megállapítani — arra tö­
rekedett, hogy pozitív ered­
mények jöjjenek létre.

A négy hatalom kor­
mányfőinek Genfben meg­
tartott értekezletét a fon­
tos történelmi események 
közé sorolhatjuk, mert 
fordulatot jelent a Szov­
jetunió, az Amerikai 
Egyesült Államok, Anglia 
és Franciaország viszo­

nyában.
A továbbiakban N. A. Bul­

ganyin részletesen foglalko­
zott azzal, milyen volt a nem­
zetközi helyzet az értekezlet 
eiőtt, melyek voltak azok a 
tényezők, amelyek a nemzet­
közi helyzet bizonyos enyhü­
lésére vezettek és ezzel ked­
vező feltételeket teremtettek 
a genfi értekezlet megtartá­
sához. Ennek során rámuta­
tott arra, hogy lehetetlen nem 
látni, hogy az utóbbi időben 
pozitív eredményekkel jártak 
a Szovjetuniónak és az összes 
békeszerető országnak a bé­
ke megszilárdítása érdekében 
kifejtett erőfeszítései.

A nemzetközi feszültség 
enyhítésé szempontjából ki­
emelkedő jelentőségűek a 
szovjet kormány május 10-i 
javaslatai, amelyek a fegyver­
zet csökkentésének, az a töm­
és hidrogénfegyver eltiltásá­
nak és az újabb háborús ve­
szély elhárításának kérdéseit 
illetik. Ezeket a javaslatokat 
számottevő nemzetközi körök 
helyesléssel fogadták és min­
denütt úgy értékelték, mint 
tekintélyes hozzájárulást a bé­
ke ügyéhez. Ha ezek alapján 
létrejönne a kellő megegyezés, 
ez igen fontos szerepet ját­
szanék a tartós béke biztosí­
tásában.

Nehéz felbecsülni egy olyan 
esemény jelentőségét — lián. 
gőzt alt a —, mint az osztrák 
államszerződés megkötése, 
amire a Szovjetunió kezdemé­
nyezése alapján került sor.

Az osztrák kérdés, sikeres 
megoldása megmutatta, hogy 
azok a hatalmak, amelyekre a 
fő felelősség hárul a béke 
fenntartáséért, korántsem 
merítették ki a megoldatlan 
hemzetközi kérdések rendezé­
sének lehetőségét. Természe­
tes, hogy e kérdés megoldása 
fokozta a mozgalmat a többi 
Jnegérett probléma rendezé­
séért is.

— Különösen ki kell emel­
ni — mondotta — mek­
kora jelentősége van a 
béke ügye szempontjából 
annak a fordulatnak, 
amely a Szovjetunió és 
Jugoszlávia viszonyában 
jött létre a szovjet kor­
mányküldöttség jugoszlá­
viai utazásának eredmé­

nyeként.
Rámutatott arra, hogy a 

belgrádi megbeszélések véget 
vetettek annak a rendellenes 
és megengedhetetlen helyzet­
nek, amely a két ország kö­
zött 1948 után alakult ki, ami­
kor is mesterségesen megbon­
tották a jugoszláv és a szovjet 
népek testvéri barátságon és 
szoros együttműködésen ala­
puló viszonyát. A szovjet—ju­
goszláv viszonyban egész a 
közelmúltig fennálló rendelle­
nes helyzet csak a béke ellen­

ségeinek malmára hajtotta a 
vizet. Ez a helyzet komoly 
kárt okozott mindkét ország 
létfontosságú érdekeinek és a 
népek közötti béke fenntartá­
sa érdekeinek is. Ez a helyzet 
nem maradhatott fenn tovább 
és a két ország kormányai ar­
ra a következtetésre jutottak, 
hogy gyökeresen meg kell ja­
vítani a szovjet—jugoszláv vi­
szonyt.

A Szovjetunió és Jugoszlá­
via viszonya ma és a jövőben 
is a béke oszthatatlansága, a 
szuverén! tás tiszteletben tar­
tása, a függetlenség, a terü­
leti sérthetetlenség és az 
egyenjogúság alapelveinek el­
ismerésén, a népek békés egy­
más mellett élésének elisme­
résén és továbbfejlesztésén, a 
kölcsönös megbecsülésen és a 
bel ügyekbe való be nem avat­
kozás elvén épül fel.

A szovjet—jugoszláv viszony 
további javulásáért

A szovjet—jugoszláv vi­
szony megjavítása terén 
ezidelg elért eredmények 
alapossá teszik azt a fel­
tevést — mondotta — 
hogy a két ország az 
egyetlen helyes utat vá­
lasztotta és a két kor­
mány teljes komolysággal 
törekszik a Szovjetunió 
és a Jugoszláv Szövetségi ’|fe 
Népköztársaság viszonya-?# 
nak továbbfejlesztésére és*’' 

megszilárdítására.
Mi erről a szónoki emelvény­
ről üdvözöljük jugoszláv ba­
rátainkat és Tito elvtársat, 
Jugoszlávia elnökét és szüksé­
gesnek tartjuk kijelenteni, 
hogy pártunk Központi Bi­
zottsága, a szovjet kormány 
és az egész szovjet nép to­
vábbi erőfeszítéseket tesz an­
nak érdekében, hogy tovább 
haladhassunk a Jugoszlávia 
testvérnépeivel való barátság 
és őszinte együttműködés 
együttesen választott útján.

Rá kell mutatni továbbá, 
milyen nagy jelentőségű ese­
mény volt Dzsavaharlal Neh­
ru indiai miniszterelnöknek 
a Szovjetunióban tett .átoga- 
tása. A szovjet kormány nagy­
ra értékeli a szovjet—indiai 
együttműködés jelentőségét, 
mint fontos tényezőt az ázsiai 
— és nemcsak az ázsiai «— bé­
kéért folyó harcban.

A szovjet kormány a bé­
ke fenntartására ég meg­
szilárdítására törekedve 
egész sor más fontos lé­
pést is tett — hangoz­
tatta— amelyek lényeges 
pozitív eredménnyel jár­

hatnak.
A többi között gondolok itt 
arra a javaslatra, amelyet a 
szovjet kormány tett a Német 
Szövetségi Köztársaság kor­
mányának a diplomáciai, ke­
reskedelmi és kulturális ‘kap­
csolatok megteremtésére vo­
natkozólag, gondolok továbbá 

jelenleg Londonban folyó 
szovjet—japán tárgyalásokra.

N. A. Bulganyin beszédének 
második részében a genfi ér­
tekezlettel foglalkozott.

Az értekezlet valamennyi 
részvevője a következő kérdé­
sek megtárgyalása melleti 
foglalt állást: a német kérdés, 
a leszerelés, az európai bizton­
ság és a Kelet és Nyugat kö­
zötti kapcsolatok fejlesztése.

Sajnos, nem fogadták el azt 
a javaslatunkat — mondotta,

— hogy az értekezlet vitassa 
meg az ázsiai és távol-keleti 
problémákat, bár e problémák 
időszerűsége nyilvánvaló, ha 
szembenézünk a tényekkel.

Magától értetődő dolog, 
hogy a szovjet küldöttség nem 
járulhatott hozzá a kelet­
európai országok helyzete kér­
désének, valamint a „nemzet­
közi kommunizmus“ kérdésé­
nek megvitatásához. 

Rámutattunk arra, hogy 
az adott értekezleten a 
kelet-európai országok 
helyzetének kérdését fel­
vetni annyit jelent, mint 
arra késztetni bennünket, 
hogy beavatkozzunk ezen 

államok belügyeibe. 
Közismert dolog ugyanis, 

hogy ezekben az országokban 
a népi demokratikus rend­
szert maguk a népek terem­
tették meg, szabad akaratnyil­
vánításuk alapján. Ezenkívül 
senki nem hatalmazott fel 
bennünket arra, hogy meg­
vizsgáljuk ezeknek az orszá­
goknak a helyzetét. Ami pe­
dig a .^nemzetközi kommuniz­

mus“ kérdését illeti, amivel 
egyes helyeken szeretik ijeszt­
getni a naiv embereket, mi 
kijelentettük, hogy

a genfi értekezletet a 
nemzetközi viszonyok 
problémáinak, nem pedig 
a különböző országokban 
működő ilyen vagy olyan 
politikai pártok tevékeny­
ségének, illetve az e pár­
tok közötti viszonynak a 
megvitatására hívták ösz- 

sze.
Ebből kiindulva e kérdés 
napirendre tűzését a kormány­
fői értekezleten nem lehetett 
helyénvalónak elismerni.

Azokról a javaslatokról 
szólva, amelyeket a szovjet 
kormány a genfi értekezlet elé 
terjesztett — hangsúlyozta —, 
hogy mindenekelőtt foglalkoz­
ni kell az európai biztonság 
biztosításával összefüggő kér­
désekre vonatkozó javaslatok­
kal.

A genfi értekezleten újabb 
javaslatot terjesztettünk elő 
az európai kollektív bizton­
sági rendszer megteremtésére 
— mondotta.

A szovjet javaslatok egy­
felől figyelembe veszik az 
Európában kialakult tényle­
ges helyzetet, azt hogy kato­
nai államcsoportosulások van­
nak, másfelől — e javaslatok 
elfogadása esetén — biztosít­
ják a békés egymás mellett 
élést az európai államok kö­
zött.

Mély meggyőződésünk — 
mondotta —, hogy az európai 
államok igazi biztonságát csak 
akkor lehet - biztosítani, ha vé­
get vetnek a katonai csopor­
tosulások politikájának, ha az 
összes európai államok, vala­
mint az Amerikai Egyesült 
Államok egyesítik erőfeszíté­
seiket a békéért folyó küzde­
lemben.

A különböző országok kü­
lönbözőképpen élnek. A kü­
lönböző országokban lakó em­
berek között vannak hívők és 
nem hívők, kommunisták és 
kommunistáéi lenesek, de va­
lamennyien találkozhatnak 
egyben: egyenlő mértékben 
érdekeltek a béke fenntartá­
sában és megszilárdításában. 
Ha pedig így áll a dolog, ak­
kor nem szabad sajnálni a 
fáradságot és az erőfeszítése­
ket annak érdekében, hogy 
kiküzdjük e cél elérését — 
szögezte le a továbbiakban.

N. A. Bulganyin beszélt az 
európai biztonságra vonatko­
zó egy másik szovjet javas­
latról is, amelyet az októberi 
négyhatalmi külügyminiszteri 
értekezlet elé utaltak megvi­
tatás végett. Arról a javaslat­
ról, hogy

a jelenleg Európában 
fennálló csoportosulások­
ban résztvevő államok az 
általános európai biztonsá­
gi rendszer megteremté­
séig kötelezzék magukat, 
hogy nem alkalmaznak 
fegyveres erőt egymás 

ellen.

napirendjén szereplő negyedik 
kérdésről a Kelet és a Nyugat 
közötti kapcsolat fejlesztésének 
kérdéséről szólott. Ennek so­
rán bejelentette, hogy jelen­
leg tárgyalások folynak Nagy- 
Britannia és a Szovjetunió kö­
zött a kulturális együttmű­
ködés fejlesztésének kérdésé­
ről. Reméljük, hogy ezeket a 
tárgyalásokat siker koronáz­
za — mondotta. — Meg kell 
jegyezni még, hogy Eden mi­
niszterelnökkel folytatott nem 
hivatalos megbeszéléseink so­
rán pozitív értelemben tár­
gyaltunk a hadihajók és a ka­
tonai küldöttségek kölcsönös 
látogatásainak megszervezé­
séről.

Ezután Ázsia és a Távol- 
Kelet megérlelődött problé­
máiról folyt nem hivatalos 
eszemecserékről számolt be.

A genfi értekezlet eredmé­
nyeiről szólva N. A. Bulganyin 
következtetéseket vont le.

A genfi négyhatalmi kor­
mányfői értekezlet eredmé­
nyeit összegezve emlékeztet­
ni kell arra — mondotta —, 
hogy Genfbe utazásunk előtt 
kijelentettük, naiv dolog len­
ne arra számítani, hogy né­
hány nap alatt megoldjuk az 
összes bonyolult nemzetközi 
kérdéseket. Csak azok számít­
hattak erre, akik csodákban 
hisznek. Mindamellett hatá­
rozottan visszautasítottuk aa 
alaptalan sötéten látást.

Az élet igazolta, mennyire 
helyes volt a helyzetnek ez 
az értékelése.

Most senki sem tagadhat­
ja, hogy a genfi értekez­
let jelentős pozitív ered­
ményekkel járt, amelyek 
még nagyobb mértekben 
megmuta kozhatnak a jö­

vőben.
A négy hatalom külügy­

miniszterei számára az érte­
kezleten kidolgozott irányel­
vek a kölcsönösen elfogadha­
tó megoldások kérdésének 

• eredményeként jöttek létre; 
A megoldások kérdése során 
figyelembe vették a tárgyalá­
sok valamennyi részvevőjének 
érdekeit. Csakis ily módon le­
het megoldani a fontos nem­
zetközi problémákat.

Genfben félretették az 
erő politikáját, Ezt csak 
üdvözölni lehet, annál is 
inkább, mert a genfi tár­
gyalások konstruktív szel­
leme jelenleg tovább 
érezteti gyümölcsöző ha­
tását a nemzetközi hely­

zetben.
így például lehetetlen meg 
nem jegyezni, hogy az utóbbi 
napokban mind az Egyesült 
Államokban, mind Angliában 
olyan, a küszöbönálló diplo­
máciai találkozók szempont­
jából nem kis jelentőségű el­
gondolások jutottak kifejezés­
re, hogy az államok között) 
kapcsolatok alapelvének ,.a 
tárgyalásoknak kell lenniük 
nem pedig az erőnek“;

Az államok közötti bizalom további 
megszilárdítása felé

Az országok semlegessége
A genfi értekezleten felve­

tettük az egyre időszerűbbé 
váló kérdést: a négy hatalom 
részéről^ azoknak az államok­
nak nyújtandó támogatás kér­
dését, amelyek semlegesség! 
politikát szeretnének folytat­
ni, és nem akarnak részt ven­
ni katonai tömbökben és a 
koalíciókban — mondotta a 
továbbiak során. — Ismeretes, 
hc.gy egyes európai, iközal- és 
közép-keleti államokban mind­
inkább erősödik az a mozga­
lom, hogy az illető államok 
folytassanak semlegesség! po­
litikát. Ez a törekvés teljesen 
érthető, mert hiszen tudjuk 
a múltból, hogy azok az or­
szágok, amelyek semleges po­
litikát folytattak, biztosították 
népeik számára a biztonságot 
és pozitív szerepet játszottak. 

Mi kijelentettük Genfben, 
hogyha azok az országok, 
amelyek semlegesek akar­
nak maradni, felvetnék 
biztonságuk és területi 
sérthetetlenségük szavato­
lásának kérdését, akkor a 
Szovjetunió hajlandó len- J 
ne más hatalmakkal 
együtt részt venni az ilyen 

/randában.
Géniben nem jutottunk kö­

zös nevezőre a német kérdés­

ben — folytatta N. A. Bulga­
nyin. — Feltehető azonban, 
hogy a véleménycsere, amely 
nek keretében a szovjet kül­
döttség világosan ismertette 
álláspontját, jelentős lesz, 
amikor a négy hatalom kül­
ügyminiszterei ez év októbe­
rében felújítják a tárgyaláso­
kat a genfi értekezleten meg­
vitatott kérdésekről. \

A német kérdés rendezé­
sével kapcsolatos nehéz­
ségeknek nem szabad 
akadályt jelenteniük a 
külügyminiszteri értekez­
let sikeres munkája szem­
pontjából. így nem 
akadályozhatják a kül­
ügyminiszterek által 
megvitatandó alapvető, fő 
kérdésnek, az általános 
európai biztonsági rend­
szer megalakítása kérdé­

sének megoldását.
Ezután N. A. Bulganyin rá­

tért a leszerelés kérdését ille­
tő javaslatokra.

A leszerelési probléma lé­
nyegét illetően elhatároztuk 
™ mondotta —, hogy tovább 
keressük a megegyezéshez ve- 
zető utakat. A négy hatalom 
külügyminiszterei megkapták 
a megfelelő irányelveket/ 

Ezután a genfi értekezlet

A genfi értekezlet részvevői, 
Eisenhower amerikai elnök, 
Eden angol miniszterelnök, 
Faure francia miniszterelnök 
— nyilatkozatot tettek a genfi 
értekezlet eredményeiről. Rá 
kell mutatni area, hogy ezek­
ben a nyilatkozatokban to­
vábbra is megvolt az együttmű­
ködésnek és a kölcsönös meg­
értésnek az a szelleme, amely 
elősegítette a genfi értekezlet 
sikerének biztosítását és meg­
nyitotta a perspektívákat az 
államok közötti bizalom továb­
bi megszilárdítása felé. Mi a 
többi között, üdvözöljük Eisen­
hower elnöknek azt a kijelen­
tését, hogy „konstruktív mó­
don kell előre haladni, nem 
pedig egyszerűen megismétel­
ni a múlt szánalmas negatív 
cselekményeit

Ezzel kapcsolatban meg kell 
mondani, hogy az Egyesült 
Államok hivatalos köreiben 
ez utóbbi időben törekvés mu­
tatkozik arra, hogy levonják 
a megfelelő következtetéseket, 
és elősegítsék a nemzetközi 
viszonyok normalizálását.

Örömmel állapíthatjuk meg, 
hogy az Egyesült Államokban 
jelentkeztek olyan erők, ame­
lyek ebben az irányban mű­
ködnek.

Érdeklődésre tarthat szá­
mot az a tény, hogy a világ­
sajtó orgánumainak többsége 
pozitív módon értékeli a genfi 
értekezlet eredményeit.

A szovjet kormány, mint a 
vezető államférfiak közötti 
érintkezés híve, a Szovjetunió 
és Franciaország közötti vi­
szony megszilárdítására töre­
kedve elhatározta, hogy meg­
hívja Faure urat, Franciaor­
szág miniszterelnökét és Pinay 
urat, Franciaország külügy­
miniszterét, látogassanak el 
a számukra kedvező időpont­
ban a Szovjetunióba.

Reméljük, hogy a francia 
kormány elfogadja ezt a ja­
vaslatot.

A francia kormány vezetői­
nek a Szovjetunióba érire zése 
és a velük felveendő szemé­
lyes érintkezés a Szovjetunió 
é.s Franciaország közötti vi­
szony további kedvező fejő­
dését szolgálja.

A genfi értekezlet eredmé­
nyei a következőket mutat­
ták:

Először, az értekezlet hatá­
rozottan elősegítette a nem­
zetközi feszültség további eny­
hülését éS' — reméljük elő 
fogja ' segíteni a nemes cél 
elérését — a szilárd és tartós 
béke biztosítását. A szovjet 
kormány mindent megtesz, 
hogy ez a cél megvalósuljon.

Másodszor, a négy hatalom 
államférfiainak az értekezlet 
alatt lezajlott személyes érint
kjezései igen gyümölcsözőek gajjym elvtáre.

voltak, és jelentőségük nem 
volt csekélyebb, mint a hiva­
talos tárgyalásoké.

A szovjet kormány kész a 
jövőben is elősegíteni az ál­
lamférfiak közötti kapcsolatok 
fejlesztését és erősítését.

Harmadszor, a genfi érte­
kezlet fontos fordulat alapját 
vetette meg a négy hatalom 
közötti, sőt nemcsak a négy 
hatalom közötti viszony meg- 
javulása felé. Ez a fordulat 
mint reméljük, véget vet a 
hidegháborúnak, ha mindegyik 
fél jóakaratról és őszinte 
együttműködési törekvésről 
tesz tanúságot.

A szovjet kormány a ma­
ga részéről minden erejét 

veti, hogy a küszö­
bönálló találkozón a négy 
hatalom külügyminiszte­
rei sikeresen oldják meg 
az eléjük tűzött felada­

tokat.
Létrejöttek az első sikerek 

az egészségesebb nemzetközi 
légkör kialakulása, az államok 
közötti bizalom és együttmű­
ködés megteremtése felé veze­
tő úton. Mindamellett mi nem 
hunyunk szemet az előttünk 
allo nehézségek fölött. Tud­
juk, hogy a genfi értekezlet 
csupán kezdete volt imnak a 
nagy és nehéz munkának, 
amelynek célja az államok 
közötti igazi bizalom megte­
remtése és a béke megszilár­
dítása. Nem szabad megfeled­
kezni arról, hogy vannak olyan 
erők, amelyek kísérletet tesz­
nek majd e cél elérésének 
megakadályozás-ára. Ez állha­
tatosságot és kitartást követe) 
a népek közötti békéért folyó 
harcban. Ez arra késztet ben­
nünket, hogy folytassuk ha­
zánk erejének gyarapítását, 
lej lesszük szocialista gazdasá­
gunkat, kellő éberséget tanú­
sítsunk és gondoskodjunk a 
szovjet állam védelmi képes­
ségéről.

A szovjet kormány mindent 
elkövetett, hogy kedvező fel­
tételeket teremtsen a négy­
hatalmi kormányfői értekez­
let munkájának sikeréhez. A 
szovjet kormány erejét nem 
kímélve arra fog törekedni, 
hogy a genfi értekezlet hatá­
rozatai valóra valljanak az 
egyetemes béke és biztonság 
érdekében. A szovjet kor­
mány, a szovjet nép és az 
összes békeszerető népek ha­
talmas támogatására támasz­
kodva a szovjet kormány to­
vábbra is megingathatatlanul 
folytatja a nemzetközi feszült» 
ség további enyhítését szol» 
gáló politikáját, továbbra is 
harcol a világ tartós békéjéért 
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Tervszerű szállítással az őszi forgalom sikeréért
Ä ^ladat megoldása közlekedést is nagyban segíti 

előtt allna'k vasutasaink. mz- t»i__ ... , ~uan “a111
hány nap múlva hivatalosan 51 százaléka közlekjik 
„ kezdetet veszi az őszi for- netrendszerűen a ta 
galom. Az őszi forgalom során százalékkal szemben 
minden eddiginél jelentősebb csak nőtt 
mennyiségű ipari és mezögaz- debt az
dasági termékeket kell a 
MÁV-mak elszállítani.

Milyen feltételek és adott­
ságok szükségeseik a sikerhez?

Elsősorban a 'kocsifordulási 
és kocsi ta rtózkodás i idő csök­
kentése a fontos. Sokak sze­
mében bizonyára egyszerűnek 
cs magától értetődő dolognak

me- 
tavalyi 26 

Ugyan- 
és tovább emelke- 

utazási sebesség. A 
tehervonatok ma már átlago­
san 12,1 kilométert tesznek 
meg óránként, inig ez a szám 
az elmúlt esztendőben a 1! 
kilométert is alig érte el.

Ami a kocsifordulók csök­
kentését illeti, az eredmény 
itt sem maradt el. A debre-

tűniik ez. Az eredmények ceni 16azgatóság teherkocsijai
azonban sohasem pottyannak 
az égből. Csakis a jó előkészí­
tés, a tervszerű és gondos 
munka biztosíthatja az őszi 
szállítások zavartalan elvégzé­
sét. A legfontosabb feladat itt 
a felvilágosító és oktató mun­
ka kiszélesítése. További teen­
dő: harc az 500 kilométeres, 
illetve 2000 tonnás mozgalom 
széleskörű elterjesztéséért. Az 
összekapcsolt mozgalmaik se­
gítése és támogatása minden
vasutas dolgozó becsületbeli Jelentősége

ma már általában 2,4, illetve 
2 és fél napos fordulóval köz­
lekednek, ami szintén jobb, 
mint az 1954-es évi átlag. Az 
összekapcsolt mozgalom to­
vábbi jelentős sikere, hogy 
csak a debreceni igazgatóság 
területéről 634 túlsúlyos vo­
nat indult el júniusban. A sze­
relvények 158 545 tonnával 
vittek többet, mint a rendes 
terhelés.

Az összekapcsolt mozgalom
természetesen

kötelessége. Természetese« az nemcsak a 'közlekedés gyorsí­
tom közömbös, hogy vasúti tógában mutatkozik. Anyag- 
üzemeink hogy szervezik meg takarékosság: vonatkozásban 
a versenyt, milyen a MÁV és is ,egy« biztatóbb fordulatról 
a fuvaroztató vállalatok kap- számolhatunk be. A debreceni

igazgatóság területén ma már 
naponta 5 mozdony üzemelte-

csolata.
* iá eredmények

Az utóbbi két hónapban el­
ért jó eredmények, a vasutas 
nap példás előkészítéséről ta­
núskodnak. Úgyszólván min­
den állomás és munkahely 
tett felajánlást augusztus 14 
tiszteletére. Az adott szó be­
váltásáért folyó harcnak már-

tési költségét sikerül megta­
karítani, ami nem az olcsóbb 
közlekedés, de a tartalékkép­
zés szempontjából is jelentős.

Äz ország legjobb 
vasúti csomópontjáért
mozgalom további feji fi-

személyzet, valamint a von­
tatás minden dolgozójának 
lelkiismeretes munkájától 
függ. .

A forgalmi szakszolgálat a 
túisúlyos vonatok összeállítá­
sával, a vonatforgalom meg­
gyorsításával és az akadály 
nélküli közlekedés biztosításá­
val segíthet. A forgalmi dol­
gozók ma már valóban bará­
ti kapcsolatot építettek ki a 
vontató szolgálat: munkásai­
val.

A legjobb szolgálattevők 
közül elsősorban Hazafi Sán­
dor mozdonyirányító és Túri 
Zoltán fő menetirányító bri­
gádja érdénél dicséretet. Ha­
zafi elvtárs érdeme, hogy min­
dig gondosan és helyesen old­
ja meg a mozdonyok vezény­
léséi. Segítségével a debrece­
ni igazgatóság kocsikilométer 
tervét 103, száz elegytonna 
tervét pedig 102 százalékra 
teljesítette.

Túri. elvtárs és brigádja a 
vonatok zavartalan közleked­
ésénél nyújt segítséget. A 
brigád közvetlen irányítása 
alá tartozó tehervonatok 60 
százaléka közlekedik menet­
rendszerűen. Túri elvtárs és 
társai az állomásra érkező 
távolsági vonatok gépeit is 
azonnal fűíőházba küldik, 
hogy a mozdonyok a lehető 
legrövidebb időn belül tovább 
folytathassák útjukat.

összefoglalva: az 500 kilo­
méteres és a 2000 tonnás moz­
galom alkalmazásával vas­
utas dolgozóink nagy segítsé­
get adnak a népgazdaságnak. 
Biztosítják az őszi .szállítások 
sikeres és zavartalan elvégzé­
sét is. Mindez azzal a jogos 
bizakodással tölt el bennün-

ís kiemelkedő eredményei dése kétségkívül az eddigi "ta- 
vannak. Júniusban a teller- pasztalatok felmérésével és a
szállításra szánt mozdonyok még fennálló hibáik megszün- - ... __ .........
száma például 30,5 százalék- tetősével függ össze. Legfonto- két, hogy a debreceni igazga- 
kal volt alacsonyabb, mint az &abb teendő itt a mozdonyok lóság: még közelebbről a deb- 
elmult év hasonló időszaka- gondos kezelése, jókarban tar- neceni állomás és fűtőház, 
ban viszont a szállított súly fása, a gőztartás csökkentése '«int az ország egyik legjobb 
egyáltalán nem csökkent. és nem utolsósorban a fzere- vasúti csomópontja kezdi meg 

Az összekapcsolt mozgalom lési idő lerövidítése. Mindez 41 második ötéves tervet.
bevezetése, a menetrendszerű mondani sem kell a mozdony-

A félévi terv 
megyei eredményeiről

Több mint 2 millió forintos beruházással elkészült és 
a dolgozók rendelkezésére áll már a Gördülőcsapágygyár 
132 férőhelyes legényszállása. A legényszállás szobáit a ké­
nyelem figyelembevételével szerelték fel.

A
Emelkedett az anyakocák fialási átlaga a. megye 

állami gazdaságaiban. Amíg egy-egy kocára 1954-ben 6,9
darab szaporodási átlag jutott, addig ez a szám az idén már 
7,2 darabra emelkedett.

Több mint 150 univerzál traktor dolgozik már a Hajdú- 
Bihar megyei földeken. Az univerzál traktorok száma az 
utóbbi hónapokban 74 nagy teljesítményű géppel növeke­
dett.

6462 méter hosszú gázcsővel bővült Debrecen közmű 
hálózata 1955 első 6 hónapjában, A csövek lefektetésével ma 
már a Szabadság és Április 4 úti házak egy részében is 
gázszolgáltatás van.

A
A szaporodó állatállomány elhelyezésére új biloaistál- 

lók épültek — Hajdúböszörményben, Derecskén, s Hajdii- 
viden az első fél évben. A három építkezésre együttvéve 915 
ezer forintot fordítottak.

A .
lakással ellátott iskola építé- 
islcola átadására még ez évben

SIMON ÖDÖN

Közlekedési nap 
Debrecenben

Érdekes és nem mindenna­
pi élményben lesz része va­
sárnap Debrecen lakosságá­
nak. Az országban először 
nálunk rendeznek közlekedési 
napot. Az ünnepségek meg­
rendezésére az Építők nagy­
erdei sporttelepén kerül sor.

A közlekedési nap sikeré­
nek biztosítására máris min­
den előkészület megtörtént. A 
részvevő üzemek: mint a Vil­
lamosvasút, az 52-es Autóköz­
lekedési Vállalat, a BEL- 
SPED stb. toülön-külön is tar­
togatnak valami meglepetést. 
A Villamosvasút például leg­
jobb újítóinak munkásságát 
is közreadja, míg más üzemek 
szintén a termelés egy-egy 
fontos területének bemutatá­
sával vesznek részt a közle­
kedési napon megrendezett 
kiállításon.

Élénk és szorgalmas (készü­
lődés van a kultúrcsoportok 
berkeiben is. A fiatalok mind 
a BELSPED-nél, mind a Vil­
lamosvasútinál szinte napon­
ként próbálnak Riskó István, 
Kiss Géza elvtársak vezetésé­
vel. Az 52-es Autóközlekedési 
Vállalatnál sincs ez másképp. 
A kulturosok mindenütt új 
műsorszámokat tanulnak, 
hogy a közlekedési napon 
részvevő dolgozóknak valóban 
kellemes szórakozásban Je­
gyen részük.

A vasárnapi ünnepség prog­
ramja egyébként igen gaz­
dag és változatos. A már em­
lített kiállítás és kuitúrbemu- 
tatók mellett többórás sport­
műsort is rendeznek. Többek 
között^ lesz labdarúgó mérkő­
zés, VIT jelvényszerző ver­
seny, ökölvívó bemutató stb. 
A birkózók sorában a neves 
versenyzőkkel együtt Németi 
Gyula és Hódos Imre olimpi­
konok is részit vesznek.

A KSZDSZ rendezésében 
vasárnap sorra kerülő első 
közlekedési nap tehát jó szó­
rakozást és sok élményt ígér. 
Viszontlátásra a debreceni 
Nagyerdőn!

Félrevezető jelentések
A kövérsertés beadás döcög­

ve halad Hajdú-Biharban. Sok 
a hátralékos és lazaság ta­
pasztalható a hízóba állítás 
körül is. A megyei tanács vég­
rehajtó bizottságának leg­
utóbbi ülésén Bartha János 
tanácselnökhelyettes kijelen­
tette: a baj egyik gyökere ab­
ban van, hogy ellentmondó 
jelentések tömegét kapjuk, 
ember legyen a talpán, aki na­
pok alatt itt tisztán akar lát­
ni. A berettyóújfalui, a nagy- 
létai, a biharkeresztesi és deb­
receni járás területéről is 
egymásnak ellentmondó je­
lentések érkeznek. Az egyik 
napon például a sertésbeadási 
fedezettel nem rendelkezők 
számát a debreceni- járás 393- 
ban jelölte meg, a begyűjtési 
hivatal pedig 1283-ban.

Hatalmas eltérések ezek, s 
valóban alkalmasak arra, 
hogy megtévesszék a fölöttes 
szerveket és egyben zavarba 
is hozzák: mi hát az igazság a 
sertésbegyűjtés terén Hajdú- 
Biharban?

Az elfogadható, hogy a je­
lentések nem fogadhatók el, 
mert nem megbízhatóak. De 
az már nem fogadható el, hogy 
eddig is tűrték Hajdú-Bihar­
ban a valótlan jelentések tob­
zódását, a hamis adatok hal­
mozását. Hátráltatják ezzel 
a begyűjtés munkáját.

Itt az ideje, hogy teljes szi­
gorral sújtsák azokat, akik 
félrevezető jelentéseket ad­
nak. A hamis adatszolgálta­
tásért járjon komoly bünte­
tés.

JL

Négytantermes, nevelői 
sét kezdték meg Józsán. Az 
sor kerül.

A
Az utóbbi hónapokban tovább emelkedett Hajdú-Bihar 

megye élelmiszercikk fogyasztása. A földművesszövetkeze- 
tek, az élelmiszerkiskereskedelmi vállalat üzletei és a nép­
boltok június 30-áig 58,5 százalékkal több lisztet, 9 százalék­
kal több kenyeret, 18,9 százalékkal több cukrot adtak el, 
mint az elmúlt év hasonló időszakában.

A
Június 8-án kezdte meg működését a berettyóújfalui 

kórház új tüdőosztálya. A tüdőosztályon 28 ágy áll a bete­
gek rendelkezésére

A
Újabb 12 óvoda létesült Hajdú-Biharban az első félév­

ben. A óvodákban foglalkoztatott gyermekek száma szin­
ti 906 fővel emelkedett.

A
Hathatós és komoly segítséget nyújt a fertőző betegsé­

gek megelőzésében, illetve leküzdésében a megyei vándor 
'öntgen szolgálat. A szolgálat dolgozói a második negyedév­
ben 2789 1-7. —7szűrést végeztek el.

ALA
238-cal több kórházi ágy van jelenleg Hajdú-Bihar me­

sében, mint 1954. decemberében volt. A kórházi agyak 
»zárna a második félévben ismét jelentősen növekszik.

Hajdúszoboszlón rövidesen megkezdődik az új 72 jérő- 
lelyes gyógypedagógiai intézet építését. e Az epitikezeshez 
szükséges tervdokumentációk már elkészültek^

ÉLÜZEMEK LETTEK

Járműjavító
A második negyedévi terv 

értékelése alapján immár har­
madszor lett élüze-m a Jármű­
javító Vállalat. A hat Jármű­
javító Vállalat versenyében a 
szolnoki műhely az első 10 811 
ponttal, második Miskolc 
10 802 ponttal és harmadik 
Debrecen 10 604 ponttal.

Az első félév összesített 
eredményeként a debreceni 
műhely 10 567 ponttal a má­
sodik helyen szerepel. Most 
nézzük részleteiben, hogy tel­
jesítette a debreceni Jármű­
javító Vállalat az élüzem.- 
szint feltételeit?

A tényleges jelenléti órák 
alapján a teljes termelési ter­
vet az élüzem.szint előírásá­
val szemben 102 százalék he­
lyett 108,08 százalékra telje­
sítették. A járműjavítási ter­
vet, mely egyik legszigorúbb 
feltétele az élüzemszintnek 
104 százalék helyett 107,98 
százalékra teljesítette az üzem. 
Termelékenységi tervük 102 
százalék helyett 108,08-ra ala­
kult. Az anyagtakarékossági 
tervet az üzem dolgozói elő­
írt 96 százalék
százalékra

helyett P(1.5b 
teljesítették.

Villamosvasút és Városi Kertészet
A Város és Községgazdálkodási Minisztérium az illeté­

kes szakszervezetekkel egyetértésben a főfelügyelete alá tar­
tozó vállalatok közül az 1955. második negyedévi kiváló 
munkájuk jutalmaként többek között az alábbi üzemeket 
tüntette ki élüzem címmel:

A közlekedési vállalatok közül a Debreceni Villamosva­
sút, a szolgáltató vállalatok közül a Debreceni Kertészeti 
Vállalat.

Tiszántúli RosthiUészítő
Mint lapzártakor értesül­

tünk a második negyedévi 
terv alapján a Tiszántúli Rost- 
kikészílő Vállalat is elűzöm 
lett. A vállalat minden egyes 
dolgozóját büszke öröm tölti 
e! annál is inkább, mivel ed­
dig rostipari vállalatnak még 
nem sikerült elérni ezt a cí­
met. Az országban elsőként 
a Tiszántúli Rostkikészítő

Vállalat teljesítette az élüzem 
szintet. A vállalat dolgozói 
ebből az alkalomból fogadal­
mat tettek, hogy az elmúlt 
negyedév munkalendületét a 
jelenlegi negyedévben is meg­
tartják, sőt a lehetőségek sze­
rint fokozzák, hogy a 'harma­
dik negyedév eredményeként 
is elnyerhessék a megtisztelő 
élüzem címet. — v. f. —

-evelezőiiik írják

Jól halad a munka a hajdúsámsoni Dózsa TSZ-ben
Nagy a sürgés-forgás a Dó- ra is gondot fordítanak, éppen 

zs? TSZ szérűjén. Az aratás ezért 30 holdon keserű csillag­
befejezése után teljes erővel fürtöt vetettek 
hozzáláttak a gabona elcsépe- A Dózsa TSZ tagjai kike­
léséhez, A napi cséplési átlag sen készülnek az augusztus 
150—160 mázsa. A tagság úgy 7-én megtartandó helyi me- 
igyekszik, hogy a cséplést zőgazdasági kiállításra. A ki­
augusztus 10-ig teljesen befe- állításra elviszik legszebb ái- 
jezzék. lataikat, hogy ezzel is bemu-

Az aratás-cséplési munkák lássák és igazolják a nagy- 
mellett a szövetkezet tagjai üzemi gazdálkodás fölényét, 
nagy súlyt helyeznek a tarló- Nem fog hiányozni innen Cse- 
hántásra és másodvetésre is. ke elvtárs, a kertészeti bri- 
Biztositják az állatállomány gád vezetője által féltve őrzött 
téli takarmányát, ezért kiegé- kincs: az első érett görög- 
szítő takarmányként már ed- dinnye sem. 
dig elvetettek 15 hold bükkö- Guttmann József
nyös borsót. A zöldtrágyázás- tudósító

A macsi Kossuth TSZ élen jár a cséplésben
Termelőszövetkezetünkben lése mellett a termelőezövet- 

befejezés előtt áll a cséplés. kezet végzett a Magtermeltető 
Ha minden jól megy két nap és Vetómagellátó Vállalattal 
múlva végzünk ezzel a mun- szerződött étkezési export bor­
kával. Termelőszövetkeze- só cséplésével is, amely hol- 
tünkben a napi cséplési átlag dánként 13 mázsás átlagter- 
225 mázsa. Ebben a munká- méssel fizetett. így a termeió- 
ban kiváló eredményt ért el szövetkezet jövedelme a 10 
Muzsik József gépkezelő, aki hold borsó után a beadást 
a jó szakember gondosságé- mentességgel együtt kb. 80 
val kezeli a gépet. A jól ke- ezer forint, 
zeit és karbantartott gépével Az elkövetkezendő évben a 
mintegy 25 százalékos üzem- tsz tagsága nem 10 holdon, 

1 anyagmegtakarítást ért el, hanem 30 holdon termel szer- 
/mely után természetesen pré- ződött bonsót. Nagyban fogja 
mium illeti meg, ez növelni a tsz jövedelmét. A

Muzsik József gépkezelő jú- termelőszövetkezet tagsága 
lius 28-tól augusztus 3-ig 17 ezenkívül még 40 hold heteró- 
vagon búzát csépelt el. Ehhez zis kukoricára, 20 hold réti- 
a jó eredményhez nagyban csenkeszre, 5 hold fajtahibrid 
hozzájárult a tsz tagsága. kukoricára, 5 hold seprőcirok-

Dícséret illeti az aratási- ra és 1 hold dugványrépára 
cséplési munkáért Buglyó Já- is szerződést kötött. 
nos, Tóth Bajos, Varga Mi- Bajusz István
hály tsz tagokat. A búza csép- tsz elnök

Győri Lajos cséplő munkacsapatvezető 
megállja a helyét

Alig egy hete annak, hogy hogy dolgozó parasztságunk 
Balmazújvároson is befejező- számíthat rájuk, 
dött az aratás. Azóta a falu Különösen dicséret illeti 
határában éjjel-nappal dől- Győri Lajos cséplő munkacsa- 
goznak a balmazújvárosiak, pat vezetőt, aki saját, szor- 
hogy minél előbb zsákokban galmas, lelkiismeretes mun- 
lássák fáradságuknak ered- kájával serkenti még jobb 
ményét, a búzát. Jól fizet Uj- munkára munkacsapatát,
városon a búza. Ezt bizonyít- hogy valóban példamutatóan 
ja, hogy az elmúlt napokban dolgozzanak a nép kenyeré- 
a gépállomás 4701 számú csép- í6*1 betakarításában. Szabó 

, , . Imre traktoros is példát mu-
logepe másfél nap alatt 406 tat. Jó munkáját hirdetve két 
mázsa terményt eresztett zsá- gyönyörű vándorzászló leng a 
kokba. Köszönhető ez a gép- cséplő mellett, melyet a csép- 
állomás dolgozóinak is akik ^csapat tagjai továbbra is 
mc m,»,,*. „o„
cs ül eltel megállják helyüket, Balmazújváros

A betontanyai gazdaság befejezte a cséplést
A Debreceni Állami Gazda- Az elkövetkező években 

saghoz tartozó Betontanyán még fokozni kívánjuk a tér- 
n d°‘fZík, magukévá tették a melést| meg vm ehhez ^ 
part es kormány hatarozatat ,
és augusztus 20 helyett augusz- den előfeltétel, a jó és bő ís- 
tus első napjaiban befejezték tállótrágyázás, műtrágya hasz« 
a cséplést. Ebben a gazdaság- nálata és nem utolsósorban a 
ban összesen elcsépeltek 1494 gépek a].ka]mazás. 
mazsa rozsot, 630 mázsa őszi 
árpát, 120 mázsa tavaszi ár­
pát, Itt is gazdagon fizettek a
kalászosok. mezőgazdász

Szász Gábor 
üzemegységvezetői

Á VARSÓI VIT NEGYEDIK NAPJA
A VIT negyedik napján, 

szerdán délelőtt a Zachete ter­
mében megnyitották a nem­
zetközi képzőművészeti kiál­
lítást. Délután az Építők sta­
dionjában rendezték meg a 
fiatalok nemzetközi aratóün­
nepét. Az ünnepségen Jacques 
Denis, a DÍVSZ főtitkára 
mondott megnyitó beszédet.

Este a nemzeti filharmónia 
hangvensenytermében ren­
dezték meg «A világ ifjúsá­

ga“ című folyóirat által szer­
vezett nemzetközi alkotói pá­
lyázatok eredményeinek ki­
hirdetését. A világ ifjúságá­
nak nagy találkozója alkalmá­
val ünnepi nemzetközi hang­
versenyt rendeztek a Gwavdia 
teremben.

Javában folynak már a 
szakmai találkozók is.

Művészeink szerdán több 
műsorral szerepeltek. Este az 
Agricola parikban a Debreceni

Népi Együttes táncosai és ze­
nekara mutatta be tudását; 
Varsó egy másik parkjában a 
magj'ar ifjúság kulturális kül­
döttségének zenekara adott 
hangversenyt. A hangverse­
nyen több magyar énekmű­
vész felépett, köztük Pelles 
Júlia, Komlósi Erzsébet, 
László Erzsébet és Csizmadia 
László.

Szólistáink közül ezen a na­
pon a hegedűsök is a zsűri elé

léptek. Gyarmati Vera és Si 
József versenyszámait a han 
versenyterem közönsége na 
tetszéssel fogadta. Énekeseii 
közül ezen a napon Kői 
lősz Erzsébet és Pelles Ju 
került a zsűri elé. A gitárm 
vészek versenyében szerd: 
Szendrei-Karper László i 
dúlt. Folytatódott népi tá 
cosaink szereplése is,

I
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fl polgári Mezőgazdasági Áruk Boltja egy év alatt 
3 millió 150 ezer forintot forgalmazott

Egy évvel ezelőtt 1954. jú­
nius 9-én nyílt meg Polgáron 
a Mezőgazdasági Áruk Boltja. 
A lakosság nagy örömmel fo­
gadta az új üzlet megnyitá­
sát, mert ezzel lehetővé vált 
számukra, hogy a modernül 
telszerelt üzletben, mindenféle 
mezőgazdasági felszerelést 
megvásárolhatnak, nem kell 
érte a városba menni. A bolt­
nak már a megnyitás napján 
nagy volt a forgalma. 63 ezer 
forint értékű árut vásároltak 
meg a polgáriak csak azon az 
egy napon. Többek között 34 
tűzhelyet, 15 kerékpárt, azon­
kívül ekét, boronát, vetőgé­
pet és edényárut.

A bolt azóta is nagy for­
galmat bonyolít le. Havi be­
vételei hónapról hónapra nö­

vekszenek. Ez év májusában 
268 ezer, júniusban 272 ezer, 
júliusban 280 ezer forint volt 
a boltban a forgalom. A vá­
sárlók a mezőgazdasági és a 
háztartási eszközök mellett 
kedvelik a kultúrcikkeket. 
Júliusban csak három hét 
alatt 9 rádiót adott el a bolt. 
A kilencből négy nagy rádió 
volt, 1300—1400 forint érték­
ben, öt pedig néprádió. Az 
idén eladott a bolt két motor- 
kerékpárt is. Az egyiket, egy 
Pannóniát, Sallai László, a 
hajdúnánási Petőfi TSZ tagja, 
a másikat egy 125-ös Csepelt, 
Tanyi Mihály, a görbeház! 
Kossuth TSZ tagja vásárolta 
meg. A bolt egy év alatt 3 mil­
lió 150 ezer forintot forgalma­
zott.

Hírek
Nagy Sándor emlékünnepség

Augusztus 2-án ünnepségen emlékeztek meg Debre­
cenben az 1848. augusztus 2-i debreceni csata évfordulójá­
ról. Az ünnepségen Papp Lajos, a városi tanács oktatási 
osztályának vezetője méltatta a debreceni csata történel­
mi jelentőségét, egyben megmutatva Nagy Sándor tábornok 
hazaszeretetét, bátorságát és hadvezér! értékét.

A megemlékezés után ezekkel a szavakkal koszoruz- 
ta meg Nagy Sándor emlékművét: „Ezekkel a tanulsá­
gokkal helyezzük el koszorúnkat a hős Nagy Sándor em­
lékművénél, aki bátor volt felvenni a harcot az óriási túl­
erővel szemben is, mert érezte és tudta, hogy hős katonák 
állnak mögötte, akik független és szabad hazát kívántak 
biztosítani gyermekeik számára. Ma tudjuk, hogy harcuk 
nem volt hiábavaló. így ma ez a szabad haza mély tiszte­
lettel adózik a hősök emlékének“.

FENTEK

II Villamosvasút és az ondód! Kossuth TSZ 
DISZ fiataljainak találkozása

A Debreceni Villamosvasút 
DISZ szervezetének ifjúsága 
az elmúlt Hapcikban baráti ta­
lálkozót rendezett az ondódi 
Kossuth TSZ szervezetének 
fiataljaival. A találkozót Deb­
recenben, a Villamosvasút 
kultúrhelyiségében rendezték 
meg az V. Világifjúsági Talál­
kozó tiszteletére, valamint a 
barátság elmélyítésére.

A kultúrműsort a Villamos- 
vasút DISZ szervezetének 
tánc- és színjátszó csoportja, 
valamint a vállalat zenekara 
szolgáltatta. A műsor kereté­
ben a paraszt fiatalok is be­
mutatták tánc és színjátszói 
tudásúkat, majd hajnalig kö­
zösen táncoltak, szórakoztak 
— írja Végh Istvánná DISZ 
titkár, Villamosvasút,

Hulfurálís együtfmOküdési szerződés
Napjainkban egyre inkább, 

tanúi lehetünk annak a válto­
zásnak, ami történelmi érték­
kel jellemző egész életünkre. 
Ennek a változásnak egyik je­
gye az is, hogy a falu és ; 
város dolgozói között egyre 
elterjedtebbek lesznek a ver­
senyszerződések, amelyek 
újabb és újabb lendületet ad­
nak a termelő munkához, az 
országépítéshez. Ezeknek a 
szerződéseknek elvi tartalma 
mindig az a nagy és megbont­
hatatlan kapocs, amely 
munkásságot és a parasztságot 
összeköti és az egy nagy fela­
dat megvalósítására mozgósít­
ja.

Ezekhez a versenyszerző- 
désekhez hasonlóan a napok­
ban a földes! Rákóczi TSZ és 
az Építőik Fa- és Anyagipari 
Dolgozók Megyei Kultúrott­
hon kulturális együttműkö­
dési szerződést kötöttek, 
hogy így versengve meg­
javítsák a kultúráiét, új 
tartalmat adjanak az egész 
kultúrmunkának. Az aláb­
biakban szószeri-nt közöljük a 
kulturális együttműködési 
szerződést:

A falu és város kulturális 
különbségének felszámolása, 
a munkás-paraszt szövetség 
erősítése, valamint az álta­
lános műveltség színvonalas 
és rendszeres emelése érdeké­
ben a földes! Rákóczi TSZ és 
az Építő-, Fa- és Anyagipari 
Dolgozók Megyei Kultúrottho- 
na szocialista kulturális 
együttműködési szerződést 
köt. A szerződő felek vállal­
ják, hogy: 1. Az üzem nyári 
időszakában legalább másfél 
hónaponként, télen pedig 
legalább két hónaponként 
rendszeresen ellátogat a szö­
vetkezetbe. A szövetkezet 
augusztus 20-án vagy utána, 
november végén (a zárszáma­
dás után) és februárban (far­
sangkor) adja vissza az üzem 
látogatását. 2. Az üzem a szö­
vetkezet kulturális igényei­
nek sokrétű kielégítése mel­
lett segít kialakítani a szövet­
kezet kulturális tevékenysé-

CSERBPKALYHA, nyúj- 
tódeszika eíiaidő. Vág u. 4. 
Bartók Béla útból.

ELADÓ ház, egy szóba, 
konyha, kamara, 150 
négyszögöl gyümölcsös. 
Szeder u. 32.

ELCSERÉLEM azonnal 
belvárosi m-agasfötdszintes 
komfortos lakásom-ait bu­
dapestivel, Könyök u. 8.

FEHÉR sportkocsi ol- 
csőn eladó, Péterfla u. 2. 

tét, 3, Musorcseren kívül min- Keresatépülét, 6 óra után.

den egyéb kulturális cserele­
hetőséget felhasználnak a 
szerződő felek a fenti célkitű­
zések érdekében. Különös 
gondot fordítanak a könyv 
folyóirat és fényképcserékre. 
4. Felhasználják az ismeret- 
terjesztés eszközeit is pl.: az 
üzem munkájáról, eredmé­
nyeiről, s technikai problé­
mákról előadásokat tartanak, 
szakköröket szerveznek stb.

Az üzem megbízásából :
Bernáth Zoltán ko. ig h.
Tóth László párttitkár 

Karácsonyi Márton mezőgazd.
Rákóczi Mezőgazdasági 

Termelőszövetkezet

15 évvel ezelőtt, 
1940-ben alakult 
meg a Lett Szov­
jet Szocialista
Köztársaság.

60 évvel ezelőtt, 
1895-ben halt meg 
Engels Frigyes,
Marx barátja és 
munkatársa.

105 évvel eze­
lőtt, 1850-ben szü­

letett Guy de Maupassant fran-
Cl VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS : Válto­
zó felhőzet, elszórtan még lesz 
kisebb záporeső, esetleg zivatar. 
Mérsékelt, időnként élénkebb 
észiaikii isizél, a hőmérséklet ölig 
változik. Legmagasabb nappá! i 
hőmérséklet pénteken 22—25 
fok között.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN 
26 fokig emelkedett a hőmér­
séklet. Reggel 18 fokot mértek. 
Csütörtökre virradó éjjel 0,5 
mm csapadék mennyiség hullott. 
7,5 óra hosszat volt napsütés.

HÁY GYULA KOSSUTH-DÍJAS 
ÍRÓNAK a Nemzeti Színházban 
bemutatott „Élet hídja” r-mü 
drámáját filmre viszik. A nagy­
sikerű színdarab forgatóköny­
vét a szerző készítette el. K&ie- 
ti Márton Kossuth-díja.9 rendező 
megkezdte iaa előkészületeket a 
darab filmrehozatalához. Az 
„Élet hídjá”-t előreláthatólag 
szeptember elején kezdik for­
gatni.

MA DÉLELŐTT 10 órától Bart- 
ha János elvtárs, a megyei ta­
nács vb. elnökhelyettese a me­
gyei tanács I. emelet 101 szobá­
jában, dr Mester Istvánná II. 
kerületi tanácstag 6 órakor a 
Mester utcai iskolában, Porosal- 
rm Sándor II. kerületi tanácstag 
a Kishegyes! út 13 szám alatt 
7 — 8 óráig Lovászi István H. ke­
rületi tanácstag 5 — 7 óráiig a 
Bartók Béla Kult úr otthonban ta­
nácstagi fogadóórát tort.

OLÁH JÓZSEF III kerületi ta­
nácstag 6 órakor a Raikovszky 
úti általános iskolában tanács­
tagi beszámolót tart.

TÍZFÉLE gyógyvízforrás 
fakad hazánk különböző tájain. 
A gyógyvizekből tavaly több 
mint 2 millió litert palackoztak, 
de még így sem tudták a keres­
letet kielégíteni. Ebben az évben 
új palackozó üzemet építenek, s 
nagyobb arányokban indul meg 
a magyar gyógyvizek exportá­
lása is.

ÚJ ÜSTÖKÖST FEDEZTEK FEL. 
A. B-aharov szovjet csillagász, 
a sztalinabadi obszervatórium 
munkatársa, július 14 éré virra­
dó éjszaka, a Pegazus csillag­
képben új üstököst fedezett fel.

HUSZONKÉT ÜJ TÁRSASGÉP- 
KOCSI segítségével — közöttük 
12 Ikarusz gyártmány : magyar 
kocsd — nagymértékben megjaví­
tották a lipcsei kerület közle­
kedését. A kerület még ebben 
az évben 32 új autóbuszt — kö­
zöttük 17 kocsit a Magyar Nép- 
köztársaságból — állít majd be 
a közlekedés megjavítása érde­
kében.

88 LITER VÉRT ADOTT EM­
BERTÁRSAI GYÓGYÍTÁSÁHOZ. 
Erich Böhme, a Lipcsei Vas­
es Acélművek dolgozója már 
több mint száz esetben adott 
vért beteg embertársai gyó­
gyításához. Böhmetől eddig 
88 liter vért vettek vérátöm­
lesztéshez.

KAPRON — AZ ÚJ MŰ- 
ROST. A bukaresti műrost-kí- 
sérleti laboratóriumban hazai 
anyagból előállított kapron- 
mürostot igen sokrétűen le­
het felhasználni. így például 
leheletvékony, rendkívül erős 
harisnyát, fehérneműt és 
gyapjúval, vagy növényros­
tokkal vegyítve szövetet ké­
szítenek belőle. Ezenkívül sok­
fajta ipari cikk gyártásához 
is használható, például igen 
erős fogaskerekek készítésé­
hez. A kapronból készült fé­
sűk, edények, abroszok és 
egyéb közszükségleti cikkek 
tartósak és tetszetősek. Még 
ez évben megkezdik a kap­
ronból készült tömegcikkek 
tömeggyártását.

SPORT
fl Ep. Vörös Lotogó nyerte a Középearópai Kapál
Az idén felújított labdarugó 

Középeurópai Kupa utolsó mér­
kőzésére a Bp. Vörös Lobog 
UDA döntő visszavágójára csü­
törtökön délután kerüli sor 1 na- 
gában.

A mérkőzés kezdetere zsuio- 
lásig megtel1 a prágai Hadse­
reg-stadion 50 000 néző övezte 
a játékteret

BP. VÖRÖS LOBOGÓ —UDA 2:1 
(0:1)

Góllövők : Hidegkúti és Palo­
tás, illetve Prada , ,

A 35. percben egy baloldala 
támadás után Prada közvetlen 
közelről hálóba rúgja a labdát 
(0:1).

A második félidő 10 p-ben 
Hidegkúti tör előre lendületesen, 
teste se lekkel csapja be a védő­
ket és a kifutó Payliis mellett a 
háló közepébe rúgja a labdát.
(1:1) A 43. p-ben Szirmai I. fut je.

el szélsebesen, beivel a labda 
Pavlis feje fölött átjut és a be­
rohanó Palotás közelről gólba, 
nyomja a labdát (2:1).

‘ A mérkőzés után rövid urn 
népség keretében a KözépeuróJ 
pai Kupa bizottságának elnökség 
ge adta át a magyar csapatnak 
a szép kivitelezésű, díszes ezüst 
vándorserleget.

A Bp. Vörös Lobogó a prágai 
mérkőzésen is igen jó teljesít- 
monyt nyújtott. A csapat min. 
den tagja lelkesen e kidolgozott 
taktika alapján játszott s aa 
együttes jó játéka, mint any. 
nyi.szor a KK mérkőzések során 
ismét nagy tetszést aratott.

Mindent összegezve a fa lene 
KK mérkőzésen nyújtott jó tel- 
jesítményévei a Bp Vörös Lobo­
gó együttese megérdemelten 
lett aa értékes vándordíj védd-

fl varsói V. VII sportversenyei

Anyakönyvi hírek

Andersen ünnepély 
a csillebérci úttörőtáborban
Az Országos Béketanács és 

a DISZ szerdán este nagysi­
kerű gyermekünnepélyt ren­
dezett a csillebérci úttörő­
táborban a nagy dán meseköl­
tő, Hans Christian Andersen 
születésének 150. évfordulója 
alkalmából.

Jelen volt az ünnepségen 
Poul Poulsen, a Dán Király­
ság ideiglenes ügyvivője.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hafdú-Blhar megyei 

Pártbizottságának lapja 
Felelős kiadó :

BARC71 GYULA 
Szerkesztőség :

Debhecen : Tóthfalusl tér 10 
^z.aharlcág Lapi'V~*ni la D^hrerp»

Születések: dr. Szily Tibor Káz- 
mér Nyíl u. 142, Margit Éva; So­
mogyi Béla Hajdúszoboszló, Éva Má­
ria; Kovács József Mucsony, Zoltán 
László; Oláh János Hálván ti. 61, 
Tamás; Balogh István Káka u. 9, 
István; Bognár Ernő Hajdúnánás, 
Péter Tamás; Blizik Imre Lélai u. 
51, Lajos; Csapó Ferenc Pillangó u. 
2, Edit; Dezső János Kálmán u. 7, 
Imre; Hajnal István Nap u. 22, Tün­
de Maliid; Jenes Lajos Sándor Nyíl 
tt. 119, Sándor; Nagy István Szcpcs, 
Mária, Pusztai Sándor Varga u. 7. 
Erzsébet Anna; Mika András Domb­
egyháza, Jenő; Szabó Ferenc Vörös 
Hadsereg útja 22, Eleika; Nagy Béla 
Miklós Ebes, iker Béla, Erzsébet; 
Csizi Sándor Ebes, Imre; Kovács Ti­
bor Vendég u. 82. Tibor; Szalav At­
tila Árpa ti. 16, Róza Gizella; Só­
vágó László Hajdúszoboszló, László; 
Tóth János Szondi u. 6, Sándor; dr. 
Delire Gábor Pál Vörös Hadsereg 
útja 41, Erzsébet Andrea; Fekete 
Endre Tlszabecs, Gyöngyi; Bo­
ros Tibor János Domahidi u. 13, 
Márta Erzsébet; Magyi Sándor 
Domahidi u. 17, Klára; Szilágyi 
Gábor Tamáspuszta, Gábor; Ma­
jor Mihály Űjlóta, Mihály; Sztári 
Károly Aponyi u. 22, Rozália; 
Csorvási Sándor György u. 16/a, 
Olga Judit; Losonczi Béla Nyír­
ni ártani alva, Ákos; Lakatos Ist­
ván Csapó u. 36, Mária Katalin; 
dr. Kiaithó Jenő Bajcsy Zsilinsz­
ky u. 15, Jenő István; Éden Al­
bert Biharkeresztes, László; 
Barna Péter Acél u. 47, (iker) 
Erzsébet, Péter János.

Házasságok: Balogh József Oláh 
Károly u. 8 és Moldován Piroska 
Budapest; Dezső Sándor Kossuth u. 
20. és Ladányi Jolán Eötvös u. 11; 
Krasznay László Tibolddaróc és 
Doleschán Ilona Gizella, Tibold­
daróc; Molnár Ferenc Miskolc 
és Szőke Margit Péterfla u. 25: j 
Loós András Böszörményi út 125 
és Herman Erzsébet Medgyes- 
bodzás; Tasi László Balogh Mi­
hály u. 8 és Kovács Lídia Kun­
halom u. 27; Kovács András Te­
leki u. 44 és Dombi Ilona Si- 
monffy u. 40; Magyar István

Széchenyi u. 23 cs Gere Erzsé­
bet Darabos u. 4.

Halálozások: Hevesi Sándor Szé­
chenyi u. 15; Koch Frigyes Vár u. 
10; Kompasz László János Nyomtató 
u. 13: Biró Bálint Csemete u. 10; Fe- 
rcnczi Erika Szabadság u. 85; Szabó 
József Ban» Zsuzsám a Marx Ká­
roly it. 44; Bartók Ferenc Szappanos 
u. 23; Molnár István Nyíl u. 91.

Mozik műsora
VÍG : háromnegyed 4, 6 és 8 

órakor : Pármai kolostor II. 
rósz. — BÉKE : délelőtt fél 10, 
fél 12 és fél 2 órakor* : Pármai 
kolostor II. rész. Délután 'íárom- 
negyed 4 és 6 órakor : Pármai 
kolostor I. rés®. Este 8 óraikor : 
egy műsorban Pármai kolostor 
I. és H. rész. — METEOR : há­
romnegyed 3 és 5 órakor : Pár­
mai kolostor I. rész. Este egyne­
gyed 8 órakor : egy műsorban 
Pármai kolostor 1. és II. rész. 
— IFJÚSÁGI FILMSZÍNHÁZ : há­
romnegyed 4, 6 és 8 órakor : 
Én és a nagyapám. — PETŐFI­
KÉRT : este fél 9 órakor : Pár- 
maii kolostor I. és II. rész foly­
tatólagosan. — STADION-KERT : 
este fél 9 órakor : Ki a ’egjobb 
ember? — METEOR-KERT: este 
fél 9 órakor : Testvérharc.

Népnevelő-mozik műsora : 
Dózsa Vándor I. Sámsonként : 

Apa lett a fiam!. -— Dózsa Ván­
dor II. Rákosi Dózsa TSZ : Hin­
ton járó szerelem.

Munkásokat keresnek
NORMÁST, lehetőleg vas és 

faipari ismerettel rendelkezőt 
azonnali belépésre felvesz a 
Debreceni Mezőgazdasági Fel­
szereléseket Gyártó KTSZ, Deb­
recen, Hatvan u. 58.

TEXriLTECHNIKUST. va-giy 
sízövő szakmában jártas férfi 
munkaerőt segéd-művezetői be- 

Szondi u. 20 és Szatmári Piros- ! osztásra felveszünk, Texlílmü- 
ka Legányi u. 2: Nagy János vek, Bethlen u. 32.

Csütörtökön a II. nemzetkö.-
z.1 baráti eportversenyeken
a következő sporté red menyek 
születtek : Atlétika : Krivono-
szov (Szovjetunió) a kalapácsve­
tésben 64,33 méteres dobásával 
új világrekordot ért el és ezzel 
28 cm-rel javította meg a honfi­
társa Nyesnasev által tartott ré-

A D. TÖREKVÉS 3:0-RA VERTE 
A D. HONVÉDET

Az utóbbi hetekben sokszor 
hangzott olyan vélemény és kí­
vánság a szurkolók körében a 
mérkőzésieken, hogy szeretnék 
már látni a D. Törekvés csapa­
tát játszani a D. Honvéd megyei 
bajnokságban vezető együttesé­
vel. Csütörtökön délután közel 
ezer szurkoló valóban tanúja le­
hetett a D. Törekvés—D. Hon­
véd edzőmérkőzésnek a nagyer­
dei Stadionban.

Az első félidőben főként kivá­
lóan játszó két fedezete révén 
mez,őnyfölényben játszott a Hon­
véd, pontosabbak voltak az ado­
gatásaik, s a Törekvés csatárai 
ekkor ugyanazt a játékot mutat­
ták, ami mii alt a tavasszal is 
olyan sokszor bosszankodtak a 
nézők. A második félidőben 
g y orsab b ad o gatásokkai, k e ve- 
sebb felesleges cselekkel építet­
ték támadásaikat és ekkor Ko­
vács, Asbőth és Bánki (11-esből) 
lőtt góljaival 3:0-ra verte a D. 
Törekvés NB II-ős csapata a me­
gyei bajnokság éllovasát, a D. 
Honvédet.

A szurkolóik nem nagy meg­
elégedéssel távoztak a csütörtö­
ki edzömérkőziésrő 1. A védelem, 
élén Dománnal igen jól játszott, 
de a csatársor széteső, csapko­
dó játékán nagyon sok javítani 
való van.

Mátáll rendezik meg 
a megyei lovasbajnokságot
Augusztus 12, 13, 14-én rendezi

meg az MTSB a megyei lovas társa­
dalmi szövetség és az Ohati Trak­
tor közreműködésével a megyei lo- 
vasbajnokságot. Ez alkalommal me­
gyénk és más Elegyek sportkörei 
legjobb lovasai Mátén találkoznak, 
ahol beépített, rögzített akadálypá­
lyán versenyeznek majd.

Befejeződött a D. Szpartakusz 
üzemi labdarúgó-bajnoksága

A D. Szpartakusz rendezésében be­
fejeződött a különböző szövetkezetek 
üzemi labdarúgó-bajnoksága. Vég­
eredményben a Bádogos KTSZ csapa- 
la szerepelt legeredményesebben, ve­
retlenül nyerte meg a bajnokságot.

.4 bajnokság eredménye
1. Bádogos KTSZ 7 5 2 _ 42: 5 12
2. Építő KTSZ 7 5 2 20: 9 10
3. Mezőgazd. KTSZ 7 5 2 12:14 10
4. KIOSZ 7 4 1 2 12:10 9
5. Cipő KTSZ 7 2 2 3 16:19 6
6. Fómfeldolg. 7 2 1 4 14: 9 5
7. Ipari lan. isk. 7 1 6 6:19 2
8. Kádár KTSZ 7 1 — 6 0:37 2

Rövid sporthírek
D. Törekvés —Bp. Szpartakusz

NB ri-es barátságos labdarugó­
mé rkőzést rendeznek vasárnap 
délután 6 óráikor a nagyerdei 
Stadionban. — Portis-.h aa ant- 
verpeni ifjúsági sakkvilágbaj- 
nokság döntőjében az argentin 
Schwerber legyőzése után Szpasz- 
kíj és Far re mögé, a harmadik 
helyre küzdötte fel magát. — 
Milánóban szeptember 4-én FC 
M i lan — M oszk va-i Dl narnó v i ssza- 
vágó labdarugó-mérkőzésit ren­
deznek. — Az országos női 
egyéni sakkbajnokság szegedi 
középdöntőjében Sárközi (Debre­
cen) hetedik lett és megerősí­
tette elsőosztályu minősítését, 
Szliva Katalin (Debrecen) pedig 
megszerezte a II. osztályú mi­
nősítést. — Moszkvába utazott 

W clverham pton W an derer 9,
ahol két mérkőzést látszik.

ELADÓ egy keresztezett 
9 hónapos süldő, Erőss 
Lajos u. 13.

100-as berugós Sachs 
eladó, vagy elcserélhető 
süldőért, Munkás u. 3.

IDŐS házaspár bejáró­
nőt felvesz, Péterfla u. 48.

ELCSERÉLNÉM szoba, 
konyha, pince, jószágtar- 
tásos, kertes lakásomat, 
szoba, konyha, speizosra 
a városban, Bujdosó u. 38,

SAJAT termésű bor 20 
hektoliter kisebb, nagyobb 
tételben eladó, Csapó u. 
77 szám.

JORKSIRI 8 hétes mala­
cok eladók. Kovács u. 6.

NAGY-BOCSKAIBAN sző­
lő terméssel eladó. Érdek­
lődni Kiss Istvánnál, isko­
lával szemben.

GYERMEKKOCSI mély, 
kifogástalan állapotban ol­
csón eladó. Arany János 
u. 15.

ELADÓ egy nagy hár­
ma sszeikr é n y, széle s r eka - 
mié, asztal és székek, Var­
ga u. 30., szabóság.

EGY csővázas fehér 
sportkocsi eladó, Dimitrov 
u. 50. Pincében balra,

ELCSERÉLEM szép ut­
ca;! szoba, konyhás laká­
somat előnyös feltételek 
mellett, két, esetleg egy 
szobás komfortosra, vagy 
félkomfortosra, Csokonai 
ti. 5*

ELVESZTETTEM szak­
szervezeti tagkönyvem, 
kérem a megtalálót a kö­
vetkező címre leadni : Mu­
ri András Szepes, Állo­
más.

ELADÓ kétszemélyes 
rekamié, asztal. Délután 5 
órától, vasárnap egész 
nap, Dimitrov u. 55.

KÜLÖNBEJARATU búto­
rozott szoba két férfi ré­
szére kiadó, Mél'iuöa tér 
12 szám.

gi világrekordot.
úszás : kettőszáz m*es nól 

mellúszás döntő :
1. Székely Éva (Magyarorszaq) 

2:55,1 p. A 200 mélereg 
férfi pillangó úszás első idöelő- 
futamában Fejér 2:41,3 p-es 
eredményével második lett ég 
így bejutott p döntőbe.

VEGYESMESTERI SAKK- 
VERSENY KEZDŐDIK 

SZOMBATON DEBRECENBEN

Szombaton délután fél 5-k.*ra 
Hunyadi utca 9 szám alatti 
szakszervezeti kultúrteremben 
vegyesmesteri sakkverseny kez­
dődik. A versenyen négy buda-< 
pesti mester — Gereben, Jenei, 
Alföldi és Berger — vesz részt. 
Rajtuk kívül a ,,csillagos" Filep 
Tibor (Debrecen) és Bánfalvi 
(Budapest). A többi hat részvevő
I. osztályú debreceni versenyző 
— Pák ózdi, Sípos, Bocskor, Fe­
jér. Vis'zokai és Kalmár lesz.

A versenyen elért 75 száza­
lékos eredénnyel mester jelölt! 
minősítést lehet szerezni, az í. 
osztályú minősítés megerősiíéséJ 
hez 50 százalékos eredmény éléi 
rése is elégséges.

Legutóbb 1949-ben rendeztek 
utoljára Debrecenben hasonló 
színvonalú versenyt. A mostani 
küzdelmek a sakk-kedvelők szá­
mára ^ érdekes és tanulságos 
játszmákat eredményeznek.

A MEGYE LEGJOBB ÚSZÓI 
EGERBEN

Szombaton és vasárnap Eger4 
ben rendezik meg Hajdu-Bihar, 
Heves, Borsod és Nógrád me­
gyék férfi és női területi úszó­
bajnokságát. Hajdú-Bihart ezen a 
versenyen a legjobb 25 férfi cs 
női úszó képviseli. A vereny if­
júsági számaiban első és máso­
dik helyezést elért versenyzők 
jogot nyernek arra. hogy" aa 
augusztus 27—28-án Debrecen­
ben megrendezésre kerülő or­
szágos ifjúsági úszóbajnokságon 
reszt vegyenek.

DEBRECENIEK SIKERE A 
SZPARTAKUSZ SE ORSZÁGOS 

SPORTÜNNEPÉLYÉN

Egerben rendezték meg a Szparta* 
kusz SE sportünnepélyének országos 
döntőjét. Ezen debreceni siker is szü­
letett. A 100 méteres síkfutásban a 
18 éves Horváth Péter 11,6 mp-es 
idővel első helyezést ért el, magas­
ugrásban pedig 160 cm-rel ’második 
lett. Mint legeredményesebb vidéki 
versenyző szép tiszteletdíjat kapóit. 
Rajta kívül szépen szerepelt a 15 éves 
Lehenszkg is, aki az 1000 méteres 
síkfutásban 26 induló közül hatodik 
helyezést ért cl.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET 

E heti toto-tippjeink
1. KK mérkőzés törölve
2. Z. Leningrad—Trudovije R.

2 x
3. Dinamó Kijev—D. Tbiliszi

1 x
4. Bp. Szpartakuszí—VL. Kis-

text 1 1
5. Dohánygyár—K. Sörgyár

X X
6. Bp. Szikra—Bp. Gyárépit.;k

1 1
7. Láng Gépgyár—Kábelgyár

2 X
8. Bp. Építők — Sa. Kémsavgvál*

1 1
9. VL. Keltex—Cs. Szikra

1 X
10. Bp. Honvéd — Bp Kinizsi

! 1
II. Bp. Dózsa—Bp. Vörös 1/Ob.

1 1
12. Bp. Törekvés—Bp Vasas

13. Pécsi Postás—Pécsi Varas
2 2

Hol látható ma
a Pármai kolostor c. film

I. RÉSZ
BÉKE : du. háromnegyed 4 és 

6 órakor. — METEOR : du. há­
romnegyed 3 és 5 órakor. —1 
Rendes helyárakkal.

II. RÉSZ
BÉKE : délelőtt fél 10. fél 12 

és fél 2 órakor — VÍG: három­
negyed 4, 6 és 8 órakor. — RerL- 
des helyárakkal.

I. ÉS II. RÉSZ 
Egy műsorban

METEOR : este egynegyed 8 
óra. — BÉKE : este 8 órakor.
— PETŐFI-KERT: este fái 9 óra. 

Helyárak :
Meteor : 2,60, 4/-, 5,40 W-

— Béke ; 2,60, 5,40. 8,— t9 
10,60 Ft. ~ Petőfi-kert: 2.60, 
5.40, 8.-v Fí.
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' Ä polgári járás el 
gében, Görbeházán! 
termelőszövetkezet \i 
euth, az Üj Élet és 
£. Ságvári Termelő 
a fordulat éve után : 

$949. dkt 14-én ki
működését 9 családi 
földön 2 szekér, 3 dl 
kapa és 2 henger sj 
Bizony nem volt kd 
dat ennek a marokj 
nek legyőzni az 
nyolódásait, saját 
tépni a kapitaliznj 
reit, megteremteni 
anyagi alapot és a 
megszervezni, hog 
nyomán jobb élet 
álló megbecsülése sl

AUaimunk segítsél 
fcett az új élet esi# 
gatóinak, hosszúlejt 
csönökön szélesebb 
helyezkedhettek, 
más munka ered 
1954-bem már 850 ki 
gozó taggal, 1 577 01 
delmtik volt. Ma ml 
44 db szarvasmarha 
tés, 900 db juh, 40i| 
fi, 14 család méh if 
pyfti a tsz további 
gát. Ez évi beadási] 
gégüket majdnem 
lekig teljesítették.

■ termelSszfl 
45 fiatalja

' X termelőszovetk 
Ülésének előmozdítj 
lentős részük volt 
nak is. Ott voltak 
ahol az idősebbek, | 
küzdelmes, de nem| 
jukfoan szüleiket, 
hogy saját szebb 
harcolnak. Megedzj 
a fiatalok s talán 
szönhetik, hogy md 
legjobb termeld 
DISZ szervezetei 
nak. A Ságvári 
fiatal van s ebből 
de a DISZ vezetés 
rozta, hogy augusztl 
Hetére minden fiatl 
veziiek a DISZ-bJ 
fiatalok fiatalokba 
élnek úgy a munka 
élet egyéb területéi 
kában nem igen rl 
a felnőttek mögötti

Nézzünk meg ej 
dát az eddig teljesíi 
egységeik alapján, 11 
dolgoznak a fiatal 
József 417 ml 
Szíankó Tibor 321 
Gyula 283. ifj. Tál 
241, Sztamkó Pirosig 
ge Róza 117, Papq 
munkaegység. De 
még jó pár fiJ 
szorgalmas és becsi 
bájukkal ilyen szél 
nyékét értek el. II 
bájuknak a zársza 
tos meghozza gyűri 
DISZ brigádot hol 
Égy 8 tagú leánybif 
a növény iermeszt| 
goznak, egy 8 tagú 
a kocsisok közül, 
gádok versenyben 
mással. Augusztus 1 
Jére újabb két Dl! 
noznak létre és ezl
beindítják
eenyt

lz új koltúrj

A munka m< 
ezi életüket az 

is, mint a 
kirándulás, am 
vezet szervezel 
vették, hogy ? 
ra fognak kirá 

Munkaidő u' 
előtte is a fiúk 
lányok röplabd
naponként kin 
dőbe, viszik n 
gramofonjukat, 
tanulják a i 
augusztus 20-á; 
a<toi, amikor á 
lésének a kb 
kultúrotthonuk:

Szervezeti éli 
résén élnek. Mir 
tartanak taggy 
Ben héten v< 
khol mindig a 
tátják a soron 
«atokát, úgy í 
PtSZ szervezel 
tsolatban.
.íme ez az i 
Megcáfolja aa
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1955. Vili. 5. I 
PÉNTEK

A SáfyvÁü ZSZ
DISZ fiataljainak példás

2.60.

' A polgári járás egyik közsé­
gében, Görbeházán ma már 3 
termelőszövetkezet van, a Kos­
suth, az Űj Élet és a Ságvári. 
A Ságvári Termelőszövetkezet 
a fordulat éve után nemsokára, 
j949, okt. 14-én kezdte meg 
működését 9 családdal 70 hold 
földön 2 szekér, 3 db ló, . 2 eke- 
kapa és 2 henger segítségével. 
Bizony nem volt könnyű fela­
dat ennek a maroknyi ember­
nek legyőzni az ellenség gú­
nyolódásait, saját énjükből ki­
tépni a kapitalizmus gyöke­
reit, megteremteni azt az 
anyagi alapot és a munkát úgy 
megszervezni, hogy ennek 
nyomán jobb élet és a kívül­
álló megbecsülése szülessen.

Államunk segítségükre sie­
tett az új élet csiráit 'bonto­
gatóinak, hosszúlejáratú köl- 
csönökön szélesebb alapokra 
helyezkedhettek. A szorgal­
mas munka eredményeként 
1954-ben már 850 kh-on 89 dol­
gozó taggal, 1 577 000 Ft jöve­
delmük volt. Ma már 22 db ló, 
44 db szarvasmarha, 92 db ser­
tés, 900 db juh, 400 db barom­
fi, 14 család méh is megköny- 
gyfti a tsz további gazdagodá­
st. Ez évi beadási kötelezett­
ségüket majdnem száz száza­
lékig teljesítették!

II termatószöveikezit
45 fiatallá

' X termelőszövetkezet tej lö­
késének előmozdításálban je­
lentős részük volt a fiatalok­
nak is. Ott voltak mindenütt, 
ahol az idősebbek, segítették 
küzdelmes, de nemes munká­
jukban szüleiket, tudták azt, 
hogy saját szebb életükért 
harcolnak. Megedződtek ezek 
a fiatalok s talán ennek kö­
szönhetik, hogy most a megye 
legjobb termelőszövetkezeti 
DISZ szervezetei közé tartoz­
nak. A Ságvári TSZ-ben 45 
fiatal van s ebből 33 DISZ tag, 
de a DISZ vezetőség elhatá­
rozta, hogy augusztus 20 tiszte­
letére minden fiatalt beszer­
eznek a DISZ-be. Ezek a 
fiatalok fiatalokhoz méltóan 
élnek úgy a munka, mint az 
élet egyéb területéin. A mun­
kában nem igen maradnak el 
a felnőttek mögött.
. Nézzünk meg egy-két pél­
dát az eddig teljesített munka­
egységek alapján, hogy hogyan 
dolgoznak a fiatalok: Sugár 
József 417 munkaegység, 
Sztankó Tibor 329, Kecskés 
Gyula 283, ifj. Tamás István 
241, Sztankó Piroska 128, Per- 
ge Róza 117, Papp Mária 110 
munkaegység. De sorolhatnánk 
"’ég jó pár fiatalt, akik 
szorgalmas és becsületes mun­
kájukkal ilyen szép eredmé- 
"3[eket értek el. Lelkes mun­
kájuknak a zárszámadás biz­
tos meghozza gyümölcsét. Két 
DISZ brigádot hoztak létre. 
Egy 8 tagú leánybrigádot, akik 
8 növénytermesztésben dol­
goznak, egy 8 tagú fiúbrigádot 
8 kocsisok közül. Ezek a bri­
gádok versenyben állnak egy­
mással, Augusztus 20 tisztele­
jére újabb két DISZ brigádot 
hoznak létre és ezek között is 
beindítják a munka ver­
senyt.

fiz új kultúrotthon
* munka mellett széppé te- 

8zj életüket az olyan szép em- 
®k is, mint a Hajdúszoboszlói 
kirándulás, amit a DISZ szer­
vezet szervezett. Most tervbe­
vették, hogy Miskolc-Tapolcá 
m fognak kirándulni.

Munkaidő után, de sokszor 
előtte is a fiúk futballoznak, a 
‘ányok röplabdáznak. Vasár­
naponként kirándulnék az er­
dőbe, viszik magukkal táska­
gramofonjukat, fűtődnek és 
tanulják a szerepet, amit 
augusztus 20-án akarnak elő­
adni, amikor átadják rendelte­
tésének a kb 20x8 méteres 
kultúrotthonukat.

Szervezeti életet is rendsze­
ren élnek. Minden két hétben 
tartanak taggyűlést, és min- 
kn héten vezetőségi ülést, 
«hol mindig alaposan megvi­
tatják a soron következő fela­
datokat, úgy a tsz, mint a 
PISZ szervezeti életével kap- 
solatban.
-Íme ez az egyetlen példa 
megcáfolja azt a feltevést,

hosy nyáron, amikor a munka 
uandarya van, nem lehet DISZ 
eletet kialakítani. A tagdíj- 
fizetés maradéktalan. Látszik, 
hogy ezek a fiatalok nemcsan 
anyagi, hanem politikai kér­
dést is látnak a tagdíjfizetés­
ben. A fiatalok a vezetőség 
kezdeményezésére teljesen be­
kapcsolódnak a politikai okta­
tásba.

Parasztfiatalok 
az új belépők soraiban

Nagyon jó az egyéni fiata­
lokkal is a kapcsolatuk. Ezt 
mutatja az, hogy az utóbbi 
időben 5 egyéni parasztfiatal 
lépett be a tsz DISZ szerveze­
tébe és ebből 3 a tsz-be is be­
lépett. Ha a tsz DISZ szerveze­
te, valamilyen rendezvényt 
csinál, mindig több száz egyéni 
dolgozó fiatal felkeresi őket.

Itt nem ellenségeskedés van 
az egyéni és tsz fiatalok közöt, 
hanem szeretik és megbecsü­
lik egymást. Mindezeknek az 
eredményeiknek az elérésében 
elsősorban a DISZ szervezet 
vezetőségének van a döntő ér­
deme. Ezek a vezetőségi tagok 
nem sajnálják a fáradságot és 
nem várják a sültgalambot, 
hanem leleményes és odaadó

munkája
munkájukon keresztül igye­
keznek mindent megteremte­
ni, amit a tagság óhajt.

Nagyon szeretnénk, ha min­
den DISZ szervezet vezetősége 
igy erezné annak a bizalom­
nak a jelentőségét, amit a tag­
ság beléjük helyezett, viszont 
minden DISZ szervezet tagsá­
ga úgy támogatná a DISZ ve­
zetőség munkáját, mint ahogy 
a görbeházi Ságvári TSZ DISZ 
szervezeténél van.

A pártszervezet és a tsz ve­
zetősége tőlük telhetőleg igye­
keznek minden segítséget meg­
adni, hogy a DISZ szervezet 
életképes legyen. Olyannak 
azért nem szabad megtörtén­
nie, mint az a másfél év óta va­
júdó probléma, hogy az idő­
sebbek nem akarták, hogy a 
fiatalok ifi brigádokat alakít­
sanak és külön területet vál­
laljanak, pedig ennek a pozi­
tív oldalát nem lehet elvitatni 
a munkavenseny és termelé­
kenység emelése szempontjá­
ból.

Görbeházi Ságvári TSZ fia­
taljai előre a szebb munkasi- 
kerek és még erősebb DISZ 
szervezet megteremtéséért!

Danes Ferenc
DISZ M. B,

A Hajdú-Bihar megyei termelőszövetkezetek 
a nagy kukoricatermésért

A Debrecenben megtartott 
országos kukoricatermelési ér­
tekezlet után széles körben 
bontakozott ki a termelőszö­
vetkezetek vensenymozgalma 
a nagy kukoricatermésért. Az 
értkezlet után nyomban 135 
termelőszövetkezet csatlako­
zott a 30 q-ás kukoricaterme­
lési mozgalomhoz. Az országos 
mezőgazdasági kiállítással 
kapcsolatos kukoricatermelési 
versenybe — amelynél alapkö­
vetelmény legalább 30 kh-as 
terület — 77 termelőszövetke­
zet nevezett be 7221 kh, terü­
lettel.

Elsőnek csatlakozott a ver­
senyhez az ebesi Vörös Csillag 
Termelőszövetkezet 200 kh te­
rülettel, amely mind négyze­
tesen van vetve. A megyé­
ben a Vörös Csillag TSZ az, 
amely évek óta négyzetesen veti 
a kukoricát. Kiválóan sikerült 
most is a négyzetes vetés, 
amely megkönnyítette a nö­
vényápolást. Elvégezték idő­
ben a háromszori kapálást és 
elvégzik az aratás utáni gazoló 
kapálást is, meg is van az 
eredménye, mert a jelenlegi ál­
lapot szerint is jóval többet 
ígér a kukorica mint 30 mázsa.

Hajdúböszörményben, a me­
gye egyik kukoricatermelő te­
rületén 10 termelőszövetkezet 
csatlakozott az országos kuko­
ricatermelési versenyhez. A jó 
növényápolás eredményekép­
pen, valamennyi termelőszö­
vetkezetnél 30 q-án felüli ter­
més várható, egyes csoportok­
nak pedig lesz nem egy-két 
olyan táblája, amelyen 40 q-án 
felüli termés is lesz. így pl. az 
Előre Termelőszövetkezetnél: 
ahol négyszer kapálták meg a 
kukoricát, 40 q fölötti termés­
átlagot várnak, természetesen 
a gazolókapálásí itt is elvég­
zik.

Megyénk bármelyik termelő- 
szövetkezetének kukoricáját 
nézzük, mind szinte kivétel 
nélkül gondosan ápolt és gaz­
dag termést ígérő. Magasan túl 
fogja haladni, az egyéni ter­
melők termésátlagát. Ebben 
az esztendőben minden ter­
ményféleségből s köztük a ku­
koricából olyan termésered­
ményeket érnek el termelőszö­
vetkezeteink, amelyet a kívül­
álló dolgozó parasztok követni 
nem tudnak s bármerre járunk, 
mindenütt elismerik a nagy­
üzemi gazdálkodás fölényét,

mert ez a várható gazdag ku­
koricatermés nemcsak az idő­
járásnak köszönhető, hanem 
annak is, hogy ebben az évben 

termelőszövetkezeteinknél 
lényegesen javult a munkafe­
gyelem, a talajelőkészítésnél 
pedig a gépállomásaink minő­
ségi munkát végeztek, nemkü­
lönben pedig nagyobb gondot- 
fordítottak termelőszövetkeze­
teink a talaj táperejének visz- 
szapótlására.

Hajdú-Bihar megye termelő- 
szövetkezetei a gazdag kuko­
rica terméssel tovább szilár­
dulnak, emelkedik a tagság 
életszínvonala.

De nemcsak az életszínvonal 
emelkedik a termelőszövetke­
zetben, hanem szaporodik a 
tagság is. A püspökladányi 
Kossuth Termelőszövetkezet­
be az utolsó két hónapban 16 
új tag lépett be s a belépők 
úgy nyilatkoznak, hogy szíve­
sen lépnek be a termelőszövet­
kezetbe. mert most már ok is 
látják, hogy a termelőszövet­
kezet valóban többet tud ter­
melni, mint ők a kis parcellá­
kon és így több lesz a jövede-’ 
lem;

d DCilS-h-FÜfÁdol

á gépesítés segítette győzelemhez
A földesi Rákóczi Termelő­

szövetkezetben 75 kh őszi árpa 
17 q-s átlagtermést adott. 200 
kh tavaszi árpa átlagtermése 
14,30 mázsa. A község gyors­
beadási terve búzából 500 má­
zsa, ebből nagy részt a 
Rákóczi TSZ vállalt beadni, 
17-én, 18-án ezt teljesítették 
is. Kedden reggel a 12 vagon 
szabadfelvásárlású gabona be­
adásáért indultak harcba a menyeit:

cséplőgépek a Rákóczi TSZ 
földjén.

Árpából összesen 41 vagon 
0,4 mázsa 42 kg termett a Rá­
kóczinak, 15 vagon került eb­
ből kiosztásra, 1,5 vagon gép­
rész, 420 mázsa árpát pedig 
prémiumként osztottak ki az 
őszi és tavaszi búzából.

Érdekes megfigyelni az ősz: 
búza termelésénél az egyes nö­
vénytermelési brigádok ered-

I. brigád 14 kh-on 16,07 q
II. brigád 15 kh-on 14,48 q

III. brigád 15 kh-on 16,42 q
IV. brigád 16 kh-on 20,40 q
V, brigád 31 kh-on 10,55 q
A legjobb eredményt a IV. 

ez. brigád érte el, amelynek ve­
zetője Kiss Ferenc megyei ta­
nácstag, 61 tagja van a bri­
gádnak, amelyből 20 fő nő. A 
IV. sz. brigád ezt az eredményt 
teljes gépesítés mellett érte 

gépi talajelőkészítéstőlel.

átlagtermés 21,42 q prémium 
átlagtermés 17,50 q prémium 
átlagtermés 24,82 q prémium 
átlagtermés 41.— q prémium 
átlagtermés 1,34 q prémium
kezdve a gépi vetéstől a kom­
bájnaratásig, benne a szalma- 
lehordás is — és a cséplőgép­
pel végzett tisztítás is.

Egy kh. termésének előállítá­
sára mindössze 6,5 munkaegy' 
séget /ordított.

Hogy ez mit jelent, az az 
egyetlen szám is tükrözi, hogy 
1 kh. kézi aratása 12 munka­
egység ráfordítást igényel. Az 
önköltségcsökkentést tehát 
csak a teljes gépesítés segíti 
elő,

A tsz F 481-es búzája kiváló 
minőségű, egy része 81-es 
fajsúlyú, egy másik táblán 
termett pedig 84-es fajsúlyú.

Az aratásnál kiváló munkát 
végeztek Kovács Albert, Boj­
tos János és Körtvélyesi Ká­
roly kombájnosok, akik tervü­
ket túlteljesítették a kombájn­
aratásnál. Amint az aratás be­
indulhatott, egymásután két 
vasárnap is dolgoztak, 14—18 
kh-at vágtak le egy-egy va­
sárnap.

Az ő munkájuk is hozzájá­
rult ahhoz, hogy a tsz 1946,42 
mázsa kötelező búzabeadásá­
nak is eleget tudott tenni jú­
lius 25-re.

Több mint 400 000 forint jövedelem 
várható a komádi Béke TSZ-ben 

a halastó után
A komádi Béke TSZ 585 kát. 

hold földdel rendelkezik. 
Ezenkívül van a tsz-nek 30 
kát. holdas új rizstelepe. Igaz, 
hogy a telep építése körül és 
még inkább a halastónál hiá­
nyosságok voltak. A halastó 
eredetileg 55 kát. holdasnak 
készült, azonban középen egy 
partos rész van benne, amit 
nem tudnak elárasztani, ezen­
kívül sok víz szökik el a ha­
lastóból a környező legelőterü­
letre. Emiatt a 470 000 forin­
tos telepítési költség fizetésé­
vel elmarasztalta a megyei 
döntő bizottság a Debreceni 
Vízügyi Igazgatóságot.

Ez év végén a vállalat újra 
megkezdi az építkezést és 
helyrehozza a hibákat, mert 
ellenkező esetben a tsz nem 
köteles egy fillért sem fizetni.

Soknak tűnik az építési 
költség — mondia Csizmadia 
József halőr —, de az építésre 
kapott hitel visszafizetése 
több éven át történik es egy 
évre még 30 000 forint tör­
lesztés sem esik.

Hogy a halastó a fennálló 
hibák mellett is mennyire jö­
vedelmező, az alábbiak bizo-

^1954 tavaszán a 40 holdas 
halastóba 9 anyapontyot tét- 
ttik 46 70 mázsa halivadek lett 
utánuk, amelyek 195-* ‘»’én
Biharugrán telelteic. 
március 28-áin hozták 
őket, altikor mintegy 10 deka- 
66ik voltak, Most átlag 50 de­
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kásák, nagyobb részbein tü­
körponty. 200 mázsa árpa 
feletetése után őszre 1,5 
kg-osak lesznek, s így mint­
egy 180—200 mázsa halra szá­
mítanak. Ennyit fognak leha­
lászni.

Az egyik biharugrai hvié- 
szati szakértő megvizsgálva a 
halakat, megállapította, hogy 
egészséges, exportképes állo­
mány, s ha sikerül a tsz-nek 
exportra értékesíteni, akkor 
200 mázsás eredmény mellett 
480 000 forintot jövedelmez a 
tsz-nek. Ha belföldi fogyasz­
tásra vásárolják meg, akkor 
összesen 315 000—330 000 fo­
rintot kapnak.

Csizmadia József halőr, 
mint magánember néha-néha 
halászgatoU, s igen szeret a 
halakkal foglalkozni. Amióta 
megépítették a tsz halastavát, 
elvállalta a halaik gondozását. 
Szorgalmasan képezi magét, 
rendszeresen olvassa a külön­
böző halászati szakiköqyveket. 
Naponta 1,2 munkaegy-éget 
kap, eddig 250 munkaegységet 
szerzett, év végéig mintegy 
500 munkaegysége lesz össze­
sen. Kun János és Jakab 
Gyula, a másik két halőr szin­
tén nagy szeretettel gondoz­
zák a tsz halállományát.

Büszkén mutatják, hogy ez 
évben mér két telelőt is épí­
tettek a halak számára, mint­
egy 800 négyszögöl területen 
saját erőből. A tsz tagjai 
mintegy 600 munkaegységet

fordítottak a telelő megépíté­
sére, azonban nem sajnálják 
a munkát, mert látják, hogy 
meghozza a maga jövedelmét, 
30 forinton felül lesz most 
egy munkaegység értéke, s 
reméljük a következő évben 
még több lesz.

Sietve búcsúzik is Csizma­
dia József, mert várja a tó­
ban az „éhes család“. Ladikba 
rakva sertéstrágyát visz a tó­
ba különböző helyekre a ha­
lak etetésére.

Kelemen Gábomé 
megyei agropropagandista.

n polgári járás készül 
a mezőgazdasági kiállításra

A Polgári Járási Tanács vég­
rehajtó bizottsága már hóna­
pokai ezelőtt megkezdte a já­
rási mezőgazdasági kiállítás 
előkészítő munkáit. Megalakí­
tották a járási tanács dolgo­
zóiból a 13 főből álló előké­
szítő bizottságot, megjelölték 
az egyes dolgozók feladatát. 
Kijelölték az erre alkalmas te­
rületet is, amely az állomás­
hoz és a kövesúthoz közel fek­
vő legelőterületen lesz. Szám­
szerű tervet is készítettek ar­
ról, hogy az adottságoknak 
megfelelően miből milyen 
anyagot és mennyit kell be­
mutatni a kiállításon. Az ál­
latbemutatón 70 db ló, 50 db 
szarvasmarha, 20 db sertés, 50 
db juh és 40 db baromfi lesz 
bemutatva. Lovakból arány­
lag több kerül bemutatásra, 
mert nemcsak bemutatás lesz 
a kis kiállításon, hanem külön­
böző lovasbemutatókat, verse­
nyeket is rendeznek.

Eddigi jelentkezések alap­
ján a tsz-ek és egyéniek, ál­
lami gazdaságok 27 lóval, 32 
szarvasmarhával, 45 juhval, 70 
baromfival jelentkeztek a ki­
állításra. Növénytermelési 
anyagból 28 egyéni termelő 
jelentkezett a kiállításra,

A kiállítás sikerét nagy­
ban elősegítik a polgári és 
bödönháti állami gazdasá­
gok, melyek elsők között je­
lentkeztek a kiállításra, és a 
lovasbemntató mellett ők 
rendeznek solymászatot is,
A növénytermelési kiállítá­

son kalászosokból, kapásokból, 
zöldség- és gyümölcsfélékből 
lesz bemutató, de bemutatják 
az öntözéses gazdálkodás ered­
ményeit, a különböző gépeket rás.

is. A kiállítás területén a kul- 
túrcsoportok részére szabadté­
ri színpadot építenek, kivonul 
a vendéglátó, cukrászda, föld- 
művesszövetkezet.

A kiállítási előkészületek 
irányítására minden egyes 
községben felelősöket jelöltek 
ki és most mér a községekben 
is megalakultak az előkészítő 
és munkabizottságok. Megala­
kították a bíráló bizottságo­
kat, amelyek a kiállított ter­
ményeket és termékeket, va­
lamint a bemutatott állatokat 
felülbírálják és a díjakat oda­
ítélik.

Az előkészítő munkákban 
segítenek a tömegszerveze.ek, 
az MNDSZ, a DISZ és a föld- 
műveszsövetkezetekj A járás 
dolgozó parasztsága nagy ér­
deklődéssel várja a járási ki­
állítás megnyitását, s minden 
remény megvan arra, hogy a 
járási tanács végrehajtó bi­
zottsága a kiállítást olyan szín­
vonalon rendezi meg, amely 
megfelel majd a dolgozó pa­
rasztság várakozásának és va­
lamennyi résztvevő sok hasz­
nos tapasztalattal lesz gazda­
gabb, , amely újabb kiinduló 
pontja lesz a termelékenybér, 
emelésének,

Ez a járási kiállítás, melyet 
augusztus 20—21-én rendez­
nek meg, egyben előkészítője 
az Országos Mezőgazdasági 
Kiállításnak. A polgári járás, 
hasonlóan Hajdú-Bihar töbai 
járásaihoz, nagyban készül, 
hogy az Országos Mezőgazda­
sági Kiállításon minél na­
gyobb eredményeket érjen el, 
a járási kiállítás már bemutat­
ja azt is, mivel indul az orszá­
gos kiállításon a polgári já-

Milyen súlylevonásokat alkalmaznak 
a sertések átvételénél?

A Minisztertanács pár hó­
nappal ezelőtt megjelent hatá­
rozata alapján a SZÖVOSZ 
élelmiszer- és háztartási cik­
kek forgalmi főosztálya közle­
ményt adott ki, mely szerint 
földművesszövetkezetek a ser­
tések átvételénél normális ete­
tés és itatás mellett — gyo­
mor- és béltartalom címén — 
az alábbi súlylevonásokat kö­
telesek alkalmazni:

Hízottsertésnél fajtára és 
minőségre való tekintet nél- 

ikill:
100—130 kg-ig 5 kg 
131 kg felett 6 kg 
tenyésztésbe fogott sertésnél 

6 kg
kannál és kanlottnál ezen/e»

lül 10 kg-ot kell levonni pajzs­
ra.

Süldőnél és malacnál:
20 kg-ig 1 kg

21-- 30 kg-ig 2 kg
31-- 60 kg-ig 3 kg
61-- 90 kg-ig 4 kg
91--100 kg-ig 5 kg

Az Északi Sarkvidéken lévő
Kola-félszigeten kísérletkép­
pen albán őszibúzát vetettek 
tavaszibúzaként. Az albán bú­
za jó termést hozott. Most az 
Északi Sarkvidéken további 
kísérleteket folytatnak olyan 
albán búzafajták meghonosí­
tásával, amelyek egyrészt el- 
lenálóképesek, másrészt korán 
érnek és jó termést hoznakj

Üdülnek az NDK mezőgazdasági dolgozói
A nyár folyamán sok mező- 

gazdasági dolgozó üdül az 
NDK legszebb helyein. Halle 
kerületből például több mint 
4200 mezőgazdasági dolgozó 
utazik a Keleti-tenger partjá­
ra és a thüringiai erdőbe. Ta­
valy a traktoristák csak télen

üdülhettek, mert nyáron nél­
külözhetetlenek voltak. Most 
már annyi termelőszövetkezeti 
tag és egyénileg dolgozó pa- 
reszt tanult meg traktort ve­
zetni, hogy az idén már trak­
toristák is üdülhetnek nyáron*
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TERMELŐSZÖVETKEZETI TANÁCSADÓ
Milyen szerepe van az ellenőrző bizottságnak a termelőszövetkezetben

Az ellenőrző bizottságot a 
termelőszövetkezet közgyűlé­
se választja meg, három tag­
ból áll. Feladatuk, 'hogy rend­
szeresen ellenőrizzék az alap­
szabály betartását, a vezető­
ség munkáját. Őrködik a ter­
melőszövetkezet közös vagyo­
na felett, állandó figyelemmel 
kíséri a termelőszövetkezet 
gazdálkodását és pénzügyi te­
vékenységét.

Az eddigi tapasztalat azt 
mutatta, hogy a termelőszövet­
kezeteinkben ez a bizottság 
nemigen működött. Sőt olyan 
eset is volt, a tsz vezetősége 
nem adott alkalmat arra, hogy 
az ellenőrző bizottság a mun­
káját megvizsgálja. Ilyen eset 
volt a .kábái Tolbuchin Ter­
melőszövetkezetben, ahol az 
ellenőrző bizottság megállapí­
totta a hiányosságokat, és ak­
kor a tsz vezetősége egysze­
rűen kizáratta a tsz-ből. A 
kokadi Úttörő TSZ-ben pedig 
a tagok jogtalan munkaegysé­
get írtak be, és amikor az el­
lenöl ző bizottság ezt észre­
vette, és kijavította, azonnal 
megkezdődött a személyeske­
dés.

Igen helyes módszer van a 
nádudvari Vörös Csillag TSZ- 
ben és a földesi Rákóczi TSZ- 
ben, ahol az ellenőrző bizott­
ság negyedévenként rendsze­
res ellenőrzést végez. Ilyen­
kor tételesen felülvizsgálja a 
pénztárt, abból a célból, hogy 
a felvett 'hitelek valóban a 
célnak megfelelően vannak-e 
felhasználva. A tagok munka­
egység beírásait ellenőrzik, 
hogy az fedi-e a valóban el­
végzett munka értékét.

Állandóan figyelemmel kí­
sérik a tagok munkáját és 
annak minőségét. A közgyűlé­
seken tapasztalataikat és ja­
vaslataikat elmondják. Ez a 
módszer igen helyes, mert ez 
erősíti a szövetkezeti demok­
ráciát, a szövetkezet egységét, 
és ez jó hatással van a gaz­
daság fejlődése és a jövedel­
mezőség szempontjából.

Milyen szerepe van 
I a fegyelmi 
I bizottságnak ?

Ezt a szervet is a közgyűlés 
választja meg, 3 tagja van. 
A fegyelmi bizottság feladata 
az, hogy azokkal a tagokkal 
szemben, akik a termelőszö­
vetkezeti demokráciát megsér­

tik, az alapszabályt nem tart­
ják be, vagy a termelőszövet­
kezetet megkárosítják, akár 
munkájukkal, aíkér tevékeny­
ségükkel — eljárjanak. Ala­
posan megvizsgálják ügyüket, 
és a közgyűlés elé terjesztik. 
Javaslatot tesznek a különbö­
ző szankciók alkalmazására 
is az ilyen tagokkal szemben.

Ennek a szervnek igen fon­
tos szerepe van abban, hogy 
a tsz munkafegyelmét megszi­
lárdítsa, és helyes bírálataival 
minden tagot a tsz érdekében 
neveljen.

Az a termelőszövetkezet tud 
jól működni, ahol az ellenőrző 
bizottság és a fegyelmi bizott­
ság szilárd, ahol ez a két bi­
zottság alaposan mérlegel 
minden cselekményt, és azt a 
közgyűlés elé viszi.

E két bizottságról még tud­
ni kell azt, hogy felettük csak 
a közgyűlés rendelkezik. Az 
igazgatóság nem rendelkezik 
velük. így az ellenőrző bizott­
ság és a fegyelmi bizottság 
tagjai bármikor bármit észve- 
vételeznek, azonnal megvizs­
gálhatják, és azt a vezetőség 
köteles rendelkezésükre bo­
csátani, és kötelességük e két 
bizottság munkáját elősegíte­
ni.

Milyen szerepük van 
a brigádoknak 
a tsz-ben ?

A termelőszövetkezet nagy­
ságától, profiljától függ, hogy 
milyen brigádokat hoz létre 
és hányat. Általában egészsé­
ges módszer az, hogyha egy- 
egy növénytermelő brigád te­
rülete 4—500 kát. hold, taglét­
száma 30—40 fő.

Ez saját területén önálló 
szerv. Kötelességük a közgyű­
lés és az igazgatóság határo­
zatait végrehajtani a legjobb 
minőségben. A brigádvezető 
feladata a munka helyes, terv­
szerű megszervezése és annak 
állandó irányítása.

A brigád jogosult arra, 
hogy a területén termelt több­
lettermés eredményből ter­
melési prémiumban részesül­
jön. Ez az egyéni jövedelmét 
gyarapítja. A prémium füg­
getlen a munkaegység része­
sedéstől.

A növénytermelő brigádon 
belül munkacsapatok vannak. 
A munkacsapatvezető felada­
ta, hogy a naponta elvégzett
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Ycezet elnöke u májusi másodvetésű tengeriben, amely még 
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munkát nyilvántartsa és azt 
értékelje. Az a munkacsapat­
vezető dolgozik jól, aki na­
ponta a tagokkal együtt érté­
keli az elvégzett munkát, és 
azt a tagkönyvébe be is jegy­
zi.

A munkacsapatvezető fele­
lős az elvégzett munka érté­
keléséért és annak helyes be­
jegyzéséért. Ő köteles havon­
ta a könyvelésihez beadni a 
tagok könyveit, hogy az ab­
ban kiértékelt munkaegysé­
get a könyvelés nyilvántartsa, 
és a tagok elszámolási köny­
vébe bevezesse.

A termelőszövetkezeten be­
lül van még kertészeti brigád, 
ha kertészettel foglalkoznak. 
Van rizstermelő brigád, gyü­
mölcstermelő brigád, szőlőter­
melő brigád. Ezt a termelő- 
szövetkezet ilyen irányú gaz­
dasága szabja meg.

Az állattenyésztésnek külön 
állattenyésztési brigádja van. 
Az állattenyésztők fő feladata 
az állati termékek hozamának 
növelése, az állattenyésztés 
minőségi emelése. Az állatte­
nyésztési brigád mellett köz­
vetlen működik a takarmá- 
nyos munkacsapat, vagy na­
gyobb állattenyésztésnél a ta- 
karmányos brigád. Ezeknek 
feladatuk a takarmány elő­
készítése, tárolása és helyes 
felhasználása.

Általában a munka meg­
szervezéséről, a munka érté­
keléséről azt kell tudnunk, 
hogy a munkamegszervezés 
mindig a brigádon belül tör­
ténik, amelyért a brigádve­
zető a felelős.

Az elvégzett munkát mun­
kaegységgel mérik, amelyet a 
munkacsapatvezető a tagok 
közreműködésével közösen 
állapítanak meg. Mindenegyes 
elvégzett munkának meg van 
határozva egy-egy értéke, 
amelyet munkaegységben fe­
jezünk ki. Ezt a munkaegysé­
get írja a munkacsapatvezető 
a tag könyvébe. A közös jö­
vedelemből eső részt munka­
egység arányában kapják , 
meg.

Mit kell tudni a tsz 
vagyonáról és a 
jövedelem elosztásról ?

A közös vagyonhoz tartozik 
minden olyan vagyontárgy, 
amely a termelőszövetkezet 
tulajdonában van.

- Ez különböző alapokra osz­
lik.

1. Fel nem osztható szövet­
kezeti alapra.

2. Üzemi alapra, melyen be­
lül van a vetőmagalap, takar­
mányalap, biztonsági tarta­
lékalap.

3. Szociális és kulturális 
alap.

Mit kell tudni ezekről az 
alapokról?

Fel nem osztható 
szövetkezeti alap

Ez szolgálja a termelőszö­
vetkezet gazdasági megszilár­
dítását, és további fejlődését. 
— Ezt a termelőszövetkezeti 
tagok között szétosztani nem 
lehet. Ezt az alapot állandóan 
növelni kell.

Mi tartozik a fel nem oi-zt- 
liató szövetkezeti alapba?

A termelőszövetkezet tulaj­
donában lévő épületek, gaz­
dasági felszerelések, állatállo­
mányok.

Hogyan lehet ezt az alapot 
növelni?

Beruházásokkal, további 
építkezésekkel, állatállomány 
fejlesztésével, az új tagok ál­
tal behozott állat és gazda­
sági felszerelés értékének 
25—30 százalékával, a ter­
mésből származó pénzjövede- 
lem 10—15 százalékával. A sa­
ját erőforrásból létesítmé­
nyekkel, az állatok szaporula­
taival.

A tsz tagoknak évről évre 
arra kell törekedniük, hogy 
ezt az alapot, amely a közös 
vagyont jelenti, minden erő­
vel növeljék.

Ma már a megyében négy 
termelőszövetkezet vagyona 
megközelíti a 10 millió forint 
értéket; Ezek a tsz-ek ered­
ményesen gazdálkodnak és a
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tagok egy munkaegységre eső 
részesedése is évről évre nö­
vekszik.

Mit kell tudni az üzemi
alapról ?

Ehhez tartozik a vetőmag, a 
takarmány és a biztonsági tar­
talékalap is.

Rendeltetése az, hogy a ve­
tőmagalapba biztosítani kell a 
szükséges vetőmagvakat, ezt 
évről évre tárolni kell olyan 
mennyiségben, hogy a vetés­
terv szerinti szükségletet biz­
tosítsa. Ez vonatkozik az őszi 
és tavaszi vetőmagvakra egy­
formán.

A takarmányalap rendelte­
tése az, hogy a termelőszövet­
kezet közös állatállományá­
nak az évi takarmányszükség­
lete mind abrak takarmány­
ban, mind szálastakarmány­
ban biztosítva legyen.

Az a tsz, amelyik mindkét 
alapba a szükségletet nem 
helyezi be, igen rosszul gaz­
dálkodik, a vetésterve hiá­
nyos lesz. Az állatállományá­
nak tovább tartása vásárolt 
takarmányból sokba kerül és 
ez nagymértékben csökkenti 
az egy munkaegységre eső 
részesedést, mert a jövedelem 
ezáltal kevesebb iesz.

Az állattenyésztés fejleszté­
sét nagyban gátolja, ha ta­
karmánnyal nem rendelkezik.
Sőt a meglévő állatállománya 
is tönferemegyen és a szövet­
kezet vagyona csökken, érték­
telenebbé válik.

Igen nagy gondot kell a 
meglévő szövetkezeteinknek 
arra fordítani, hogy most az 
abraktakarmány kiosztását, 
addig, amíg a tsz közös állat- 
állományának az abraktakar­
mány szükséglete biztosítva 
nincs, ne eszközölje. Minden 
erejével arra törekedjen, hogy 
elsősorban ezt biztosítsa.

A biztonsági tartalék célja 
az, hogy jövőben is elemi ká­
rok, vagy gyengébb termés $ Kicsi termelőszövetkezet a ve, hogy bár ennyi szénává 
ff fff ff" 3 me£eleidebreceni határban az omlód! nincs szükség, mégsem ad el 
lo jövedelmet. Éppen ezért az | Kossuth. Mindössze 203 hold a feleslegből, tartalékol a jö-

.ff«. Negyven vőre, holy ha gyengébb len. 
kodik jól, ahol különösen eb-|szamosallata van, ebből ne a szénatermés ne kellien ben a gazdasag, evben a biz-1szarvasmarha, amely legtöbbet pénzen vásárolnf’ 
ton ag, tartalékalapot növelni I fogyaszt a szálastakarmány- Nagyon helyesen tette a

Énnen ezért javasolom min | 1 ~ U[ A teZ igen oko" tsz' ho§y már illőre gondos-
Éppen ezert javasolom mm-*san mar megtermelte az évi kodott az állatállomány ré-gabona^és á hta'ka™ánvtobí’lTái!aStaf ™ánf- szükségletet szél'e a szálastakarmány szűk- 

na^zükségletnek llább 5 ármány veitestenulete nem ságiét biztosításáról, de most 
na szuKsegietnek ieBalaob 5 Xsok van a Kossuthnak, lueer- már igazán itt van a■? írioi» =10 szazatokat helyezzék biz-inából 6 hold. vörösherébdl 8 silózásnak is A tsz sdófá-d 
tensagi tartatokba. Kenyérga-1 hold régi vetésű. Ebből is 5 terve 200 köbméter^bő ’ nvf

KÄSaS KÄS ÄKÄ 5TS&5T. £
míg a takarmánygabonánál a f takarmány vetőmaggal, rész- T mert a nvár elL^Í szükséges takarmány 5 száza-1 ben azért, hogy a részére nem 8sszel a vltéssel 1 '
lékát. Erre azért is szükség |szükséges magot eladja és jó fff LzJff ' belakar’- 
van, mivel minden termelő-1pénzt kapjon érte. Ezenkívül nehezebben

Varga Imre 14 holdas kismarjai középparaszt kijelentette• 
Sökikal jobb a termelőszövetkezetben dolgozni, ezért is ír* 

taim alá már a belépési nyilatkozatot.

Íz ondódí Kossuth TSZ biztosította 
a szálastakarmány szükségletet 

egész évre

szövetkezet fejlődni fog, több | van a tsz-nek 10 holdon l'elül- 
vetésre lesz szüksége,

lesz
sok dolog, 
idő a siló-

. - ..... .. zasra.estvetesu lucernája, volt 13 hold a 7 „ ,, , ,
ugyanakkor állatállománya is | zabosbükköny és 5 hold őszi son] • ndod Kossuth-hoz ha-

keverék vetése. oannövekedni fog,
Ezekről az alapokról azt 

kell tudni, hogy a termelőszö­
vetkezet további fejlődését, 
erősödését és szilárdságát szol­
gálják. Ez a tagok között nem |mellék a takarmányt, az ’még

gondoskodott szálas- 
takarmányról, a macsi Béke 
TSZ is. 359 mázsa széna 
szükségletét biztosította, 524

tak azzal, hogy ha megtér- vallói w“1 m
méltók = hh™ím,i „„ va‘yrol 270 mazsa. Nem all

Nagy gondossággal, szorga­
lommal takarították be a tsz 
tagjai a takarmányt. Számol-

jnem minden. Csak akkor lesz 
t bőséges mennyiség és jó mi- 
jnőségű takarmánya a tsz-nek, 
»ha idejében, mikor jó minősé- 
[gű a széna, akkor vágják le és

osztható fel.

Mit kell tudni a szociális 
és kulturális 
alapról ?

A termelőszövetkezetben ez|gyűjtik, kazlazzák, hogy 
az alap igen fontos célt szol-$ verje renden az eső. így 
gál. Ebből segíti az elörege- 
dett, vagy munka,képtelenné 
vált tagokat. Felhasználhatja

ilyen jól a takarmánnyal 
Rákosi telepi Petőfi TSZ. »29 
mázsa az évi széna szükségle­
te. eddig csak 120 mázsa za- 
bosbükküny van megtermelve,

amint megszáradt, azonnal etetik”5- tár°lják télre’ hanem
Mindamellett a tsz-nek 

le a nagy mennyiségű hiányhoz 
is mérten, kevés másodvetése 

cselekedtek. Ma már a tsz-nek van, pedig a tarlóvetés, ha 
a szükséges 290 mázsa szálas- nagy darab földet bevetnének,

napközi otthonok, bölcsődék i takarmánynál több, 325 mázsa csatornádéval, kölessel és 
az alap-|van bekazlazva és boglyákba egyéb takarmánnyal, ha szá- 
tsz egyesi rakva. A harmadik kaszálás- lasnak nem is, de silónak na- 

ból még lesz a tsz-nek 180— gyón jó lenne és pótolhatnák 
200 mázsanyi szénája. Bőven vele a szálas hiányt. Vessenek 
el van látva a jószágállomány be minél több tarlót sürgősen 

tó,«. .épitt®fe’ annak íszálastakarmánnyal a Kos- a Rákosi telepi Petőfiben, tér.
elszereléseire. Könyvtár, ra- |suth-ban. A tsz-nek az a tér- meljenek sok 

dió, kulturális igényeknek a. J eK saK
kielégítésére.

A szociális és

felállítására. Ebből 
ból gondoskodik 
tsz tagok továbbképzéséről. 
Felhasználhatja szakkönyvek 
beszerzésére, sportigények ki­
elégítésére, pl. röplabda, fut- 
bfllpálya

másodnövénytj

kulturális lenné vált öreg termelőszövet- 
alapba kell helyezni az összes kezet! tagoknak, akik legalább
természetbeni és készpénzben! 
részesedés 2—2 százalékát. A 
közgyűlés azonban ezt módo­
síthatja nagyobbra is.

mely tag önhibáján kívül hu- 
. ,. . . - zamosabb ideig beteggé válik,
icet évig rendszeresen dől- dolgozni képtelen, akkor a tsz

3 Ir.n'zmn'íl/ÍD -- 'í 1 2  n . » . .

Hogyan használhatja fel 
a tsz ezt az alapot?

A tagok részére kiosztani

goztak a tsz-ben, a közgyűlés közgyűlése határozatot hoz, 
meghatározza, hogy mennyi hogy az előző évben vagy hO 
termenyben es készpénzben napban szerzett munkaegysé- 
leszesulnek evente. Ezenkívül gének arányában mennyi
hzeti a tsz részükre a társa- munkaegységet írnak a java- 
dalomtoiztositast es biztosítja ra. Ezt általában 50-70 szá- 
rerzukre a szükséges gyógy- zalékban határozza meg a köz.

- »- »fStel £T,Sn 8S2?«Ä

« sem ieieciiKez- zeti tagot;

dos-kodná kell az öregek meg­
segítéséről. Évente részükre 
biztosítani .kell a

XII. ÉVFOLYj

Emié
Ma tíz éve ti 

des-óceáni Til 
1945. augusztul 
ban egy B 29-1 
hézbombázó em 
gasba, majd f 
irányban. Kísél 
megfigyelő re| 
B 29-es nyolc 
zett a japán i 
hoz és 8 óra 1.1 
Hirosimát...“ 

„A támadás 
órával azután 
hogy az előző i 
Semmiféle rial 
volt, a lakossá! 
fel a néhány 
nás ilymódon 
sen meglepetés 
zett be, az emj 
nultak le az ól 
kan a szabadi 
tak, mások pel 
szerkezetű háza 
reskedelmi inta 
Hirosimái széna 
lebodásakor vaj 
láttak, majd léi 
tek és hangos 
hallották, ame| 
omló és megrá 
robaja követeti 
szemtanú beszd 
röviddel ezutáij 
körül őket és 
mán teljes sötéj 

Ez történt mj 
simában. 1945. 
reggel 8 óra 16j 
bánt az első 
pár másodperc! 
több mint szí 
egy virágzó néj 
sú város. A rj 
percek és ór;E 
nyűségeit lehr 
ni. Mérhetetlej 
vész, por és 
Pétté újabb tíj 
lek meg eleva 
ladtak meg a| 
vízben, ahová ( 
ban vetették 

A halottak 
száma szakad 
növekedett a 
tő napokban i 
ért véget. Mél 
robbanást köri 
is egyre ríja 
szed az atomi 

„Az embej 
nek új száj 
meg — írják! 
pok. Felvirrj 
szak hajnala.1] 
és tűz közepe 
kínok és pori 
Hirosima lakj 
lelkesedéssel 
kor az atomi 
dását a rájulj 
ben- 

De a sötét! 
augusztus 6-ál 
rult, utóbb ll 
világra... Az 
rializmus vil i 
ban ma tíz 
tatlan és 
csak úgy 
használta feli 
Bikini-sziget« 
két. A kísérli 
hogy megmul 
lúgnak az I 
nyatos pusztj 
volt, hogy 
késztesse az| 
Deit az atom 
tulajdonosávl 

Később pel 
az, hogy az I 
tényleges vei 
fejlesztették f 
gyártást és| 
atombombái I 
tyek ezersa 
múlják a hu 
ha hatásfoka 
hogy a sötét) 
lág az atonT 
rémület sötd 

De azóta ti 
A Szovjetül! 
tették, hogy) 
fokú és ürí 
búkkal rend.| 
unió is, mai 
«lényének t| 
az is, hegy 
is felfedeztél 
ha gyártásai 
tétség a Sz<i 
dett cszladl 
ban a Szövi 
tes békepolj
aá. Emlékeszükséges

megélhetést. munkaképte- nek meg a tsz-ben. Ha vala (Folytatjuk)


